Luiz Hamilton Menossi

Reflexões Racionalistas Cristãs III

Luiz Hamilton Menossi

Reflexões Racionalistas Cristãs III

Edição Internet: Valdir Aguilera

Capa: Fernando Fidalgo

Dedico este livro

A minha querida cidade natal, Altinópolis-SP, que me recebeu e me acolheu na primeira fase de minha presente vida material – minha saudosa infância.

"Cidade dos mais belos panoramas do nordeste paulista"

Luiz Hamilton Menossi

SUMÁRIO

1. PERSPECTIVAS DE LEITURA COSMICA DA VIDA	. 7
2. O SENTIDO DA VIDA	7
3. O SENTIDO RACIONAL E CRISTÃO NA VIDA PESSOAL	
4. É PRECISO SABER VIVER	8
5. AS RESPOSTAS ESTÃO DENTRO DE NÓS MESMOS	8
6. NECESSIDADES MATERIAIS E NECESSIDADES ESPIRITUAIS	9
7. PERSPECTIVA NOVA PARA TODAS AS COISAS	9
8. MENTE DE ADULTO E CORAÇÃO DE CRIANÇA	10
9. RECEITA RACIONALISTA CRISTÃ DE PROSPERIDADE	10
10. RESSURGINDO COMO FÊNIX	10
11. TUDO FLUI NA VIDA MATERIAL	11
12. O PROVISÓRIO E O DEFINITIVO	11
13. A MORTE E A VIDA	12
14. CONTEMPLAÇÃO	12
15. DA PERIFERIA PARA O CENTRO	13
16. HERANÇA ESPIRITUAL DO ALTO EGITO	13
17. DOUTRINA SILENCIOSA, MAS, PODEROSA	14
18. DOUTRINA QUE NÃO TRABALHA POR DINHEIRO	14
19. BENS ESPIRITUAIS	15
20. TEMPLOS DO MEDO	15
21. JESUS FORA DOS ALTARES	16
22. JESUS SABIA CLARAMENTE	16
23. AO MESTRE COM CARINHO	17
24. SÍMBOLO PODEROSO E PERSONAGEM DECISIVO	17
25. RENASCIMENTO DA DOUTRINA DA VERDADE	18
26. REVOLUÇÃO SILENCIOSA	18
27. PODEMOS PERFEITAMENTE QUEBRAR AS CORRENTES DO MAL	19
28. CONSCIÊNCIA DOS ERROS, A FIM DE EVITÁ-LOS	19
29. RENOVAÇÃO E ESPERANÇA	19
30. INTENÇÃO E CONSCIÊNCIA MELHOR GERENCIADAS	20
31. AMPLO TRATAMENTO PSÍQUICO	20
32. TRATAMENTO DE DEPENDÊNCIAS IMPORTANTES	21
33. TRATAMENTO COADJUVANTE	21
34. DOENÇAS NEUROBIOLÓGICAS E PSÍQUICAS	22
35. QUANDO O ESPÍRITO CONGELA	22
36. ENERGIA QUE LIMPA E REVITALIZA	22
37. APARÊNCIA E SAÚDE	23

38. RE-ENCARNAÇÃO: LEI NATURAL E IMUTÁVEL?	23
39. TRANSCENDÊNCIA E PERSPECTIVA DE RESGATE	24
40. LOUISE FOI A PRIMEIRA	24
41. O SILÊNCIO DOS INOCENTES	25
42. AINDA SOBRE O SILÊNCIO DOS INOCENTES	25
43. NOS PRÓXIMOS 100 ANOS	25
44. NOSSAS CRIANÇAS	26
45. CRIANÇAS MAIS INTUITIVAS E PERCEPTIVAS	26
46. ATENÇÃO AOS ADOLESCENTES	27
47. UM COMPROMISSO E UM CONVITE	
48. REVELAÇÕES	28
49. O "A" DO ALFABETO DA CRIAÇÃO	28
50. TALVEZ, A MAIS IMPORTANTE DAS LIÇÕES	28
51. NOSSA ASPIRAÇÃO NATURAL	29
52. AUTOCONHECIMENTO REVELADOR	29
53. DIFERENÇAS NATURAIS	30
54. A MULHER NA PROCURA DE SI MESMA	30
55. AINDA SOBRE A MULHER A PROCURA DE SI MESMA	
56. A FORÇA DA MULHER	31
57. CRUZAMENTO INEVITÁVEL	31
58. VOCÊ E OUTRAS BILHÕES DE PESSOAS NO MUNDO TERRA	32
59. ORIGEM E DESTINO FINAL	32
60. PALAVRAS SÃO IMPORTANTES, MAS	32
61. MELHOR DESEMPENHO NA VIDA TERRENA	33
62. SEM "PRÉ-OCUPAÇÃO"	33
63. VENTOS CONTRÁRIOS	34
64. MINÚSCULAS FRAÇÕES DE UM MAL MAIOR	34
65. DROGA TRANSGÊNICA	34
66. A ATITUDE FAZ A DIFERENÇA	35
67. INSATISFAÇÃO	35
68. DESEJOS E CONQUISTAS	36
69. OS VERDADEIROS E ETERNOS VALORES SÃO OS ESPIRITUAIS	36
70. A CHAVE PARA A REDENÇÃO	37
71. VALIOSA CONTRIBUIÇÃO	37
72. CENTRADO COM O GRANDE FOCO	37
73. VENCENDO OS PARADOXOS DA VIDA TERRENA	38
74. AFINIDADE E CONDUTA	38
75. CONTRASTE ÚTIL	39

76. PARALELISMO FILOSÓFICO	39
77. FILOSOFIA QUE PENSA A CIÊNCIA E MUITO MAIS AINDA	39
78. CONHECIMENTO SUPERIOR PARA TODA A HUMANIDADE	40
79. COMUNIDADE ESTRUTURADA NA RAZÃO RACIONALISTA CRISTÃ	40
80. IDENTIDADE RACIONALISTA CRISTÃ	41
81. COMPARTILHANDO CONHECIMENTOS	41
82. COLETÂNEA PEDAGÓGICA DA ETERNIDADE	42
83. NATURAL E PODENDO SER DE GRANDE UTILIDADE	
84. DOIS ASPECTOS, UM VISÍVEL, OUTRO INVISÍVEL	
85. ARTICULADOS COM AS FORÇAS SUPERIORES	
86. FORTES DIFERENCIAIS	
87. ANTIGO E DEFINITIVO MODELO ÚNICO COM ROUPAGEM NOVA	
88. PEQUENOS ENUNCIADOS PARA GRANDES VERDADES	
89. PEQUENO ENUNCIADO PROPOSTO POR LUIZ DE MATTOS	
90. UM MICROCOSMO DENTRO DO COSMO	
91. A BASE	
92. SINGULARES E COMPLEXOS AO MESMO TEMPO	
93. VÍNCULOS DE AMIZADE E AMOR	
94. SUBLIME SENTIMENTO QUE INFLAMA O TODO UNIVERSAL	47
95. RELACIONAMENTOS DESCARTÁVEIS - FRUTO DO DESPREPARO ESPIRITUAL	
96. A REALIDADE MAIS PERMANENTE – A MUDANÇA	
97. CONDICIONAMENTO CULTURAL OU ESPIRITUAL? EIS A QUESTÃO!	
98. NUNCA ESTIVEMOS ESQUECIDOS PELO ALTO	49
99. O RACIONALISMO CRISTÃO IRÁ ATENDER UM ANSEIO IRREPRIMÍVEL DA HUMANIDADI	
100. UNIVERSIDADE RACIONALISTA CRISTÃ NA TERRA	50

1. Perspectivas de leitura cósmica da vida

Chegarão os dias em que toda a humanidade terá a oportunidade de ler, com maior clareza e entendimento, o livro da Consciência Cósmica. Livro escrito pela Inteligência Universal em forma de imutáveis leis naturais.

Quanto mais o homem avança na ciência mais perto ele está da realidade espiritual universal.

A ciência vai descobrir os espíritos, e com eles trabalhar, e através deles chegar à leitura cósmica da Vida Inteligente Universal. A vida fora da matéria é um conhecimento científico que faz parte do programa evolutivo da humanidade e, no momento certo, vai estar constando como tema importante na agenda da história terrena. O Racionalismo Cristão – doutrina profundamente racional, já tem as suas raízes fincadas nesse campo científico a ser revelado a toda a comunidade planetária.

O astral inferior vem utilizando a internet para disseminar na população planetária ideias de desvios comportamentais. Também através da internet, as Forças Superiores vêm divulgando os princípios filosóficos e os conceitos científicos que aproximarão a criatura humana da realidade espiritual universal. Se o astral inferior, com seu poder de influência sobre os homens fracos de espírito, consegue utilizar as tecnologias existentes para disseminar conceitos inferiores, as Forças Superiores, por sua vez, através de homens fortes de espírito, utilizam as mesmas tecnologias para fortalecer as correntes do bem no planeta.

A tecnologia se torna realmente válida no Racionalismo Cristão por estar acompanhada de moralidade e responsabilidade.

2. O sentido da vida

Nem a pedra, nem o vegetal, nem o animal, se perguntam "quem sou eu?" Por que eu estou aqui? Por que viver e depois morrer?... Mas, eu me pergunto, e tenho certeza, que você que lê agora esta reflexão, também quer saber qual é a finalidade da vida e da morte. Queremos encontrar um sentido para o viver, para o sentir, para o pensar... Em toda a natureza terrena, somos nós os seres humanos, os únicos capazes de refletir, de perguntar sobre si mesmo. O importante nesse perguntar é encontrar a verdadeira identidade. Ver-se apenas externamente acaba estabelecendo confusão de identidade, porque somos muito mais do que a expressão física da figura humana, aliás, a nossa figura humana é apenas um dos aspectos de uma realidade mais ampla e organizada. Somos partes de uma realidade mais vasta. Somos partículas espirituais e físicas do Universo. Somos uma pequena parte do Universo e contemos os mesmos elementos cósmicos formadores dele: Força e Matéria. Nossa realidade humana espiritual transcende a nossa realidade humana carnal.

Enquanto seres humanos somos duas realidades distintas - Força e Matéria. Podemos e devemos viver equilibradamente, tanto o "Ser" quanto o "Ter", eis aí o sentido da vida humana. Como filhos do Universo, temos o direito natural de usufruir o Suprimento Universal, ou seja, o ser com o fazer e o ser com o ter. Eis aí o sentido material e espiritual da vida terrena, onde devemos aprender a equilibrar Força e Matéria. Com o

tempo, o "Ter" passa para segundo plano, é quando se atinge o grau espiritual acima do intermédio e termina o ciclo das encarnações obrigatórias, quando então ficamos livres dos renascimentos em corpos humanos, quando, enfim, ficamos libertos das dramáticas experiências da velhice e da morte física. É quando se abre definitivamente para nós a verdadeira e definitiva vida, a vida espiritual, o "Ser", não mais o "Ter".

3. O sentido racional e cristão na vida pessoal

O racionalista cristão sabe que os milagres não existem e compreende que cada homem vive o resultado de sua própria conduta. Sabe que sofre os efeitos dos próprios pensamentos e atitudes. E reconhece que deve equilibrar as duas vidas, a material e a espiritual. Por isso busca exercitar praticamente o autoconhecimento como Força e Matéria, convencido de que só assim alcança a indispensável disciplina espiritual e material. O racionalista cristão procura não perder um só dia na vida. Procura encher cada dia com atitudes de coragem e bom humor, porque sabe que o mau humor e a falta de coragem só fazem destruir as boas oportunidades.

Reconhecendo-se como Força e Matéria define seus objetivos e definindo-os, passa a administrar melhor seu pensamento e ações, e assim, sublima-se espiritualmente, com dignidade, como convém ao ser racional que é. Aumentando a visão interior, abre os horizontes do espírito, libertando-se da ignorância sobre si mesmo e o Universo. Mostrando boa vontade no sentido do bem, revela-se colaborador e solidário, e trabalha em benefício da humanidade. Sensato, guarda a calma em todas as situações, fazendo a paz. Intensificando a disposição no sentido do bem, estuda, pesquisa, e trabalha, sem desanimar, procurando não perder o sentido racional e cristão na vida pessoal, por ter certeza absoluta, de que o exercício do bem, se traduz em mais Luz da Inteligência Universal em si próprio.

4. É preciso saber viver

A vida é uma espécie de jogo que deve ser vencido. O Racionalismo Cristão nos revela as regras desse jogo, preparando-nos, para sermos vitoriosos, vencedores. Nos instrui para transformarmos os erros em acertos, as tristezas em alegrias, enfim, para que possamos realizar as nossas metas terrenas e alcançar o principal objetivo que buscamos aqui: a evolução espiritual. Não devemos nos apressar em conquistar tudo de uma só vez. Voltaremos novamente ao planeta enquanto tivermos desejos terrenos a serem satisfeitos. Se corrermos desesperadamente atrás de bens materiais supérfluos, dispensáveis, só pelo desejo de possuí-los ou desfrutá-los, poderemos ser surpreendidos pela perda da saúde em virtude dessa ansiedade, e depois, perderemos muito do que materialmente conquistamos na tentativa de reavermos a nossa anterior condição saudável. Outro procedimento equivocado é preocupar-se em demasia com o futuro deixando muitas vezes de viver bem o presente. Preocupe-se apenas o necessário com o futuro, sem exageros, sem ansiedade, se não, não se viverá bem nem o presente nem o futuro. Aliás, não é o presente o futuro que já chegou?

5. As respostas estão dentro de nós mesmos

Todos nós, homens e mulheres somos partículas individualizadas da Inteligência Universal, portanto temos todas as respostas dentro de nós mesmos. O Racionalismo Cristão nos facilita encontrar essa Verdade Interna fornecendo pistas de acesso, trilhas que nos levam a chegar mais rapidamente e com segurança, a essas respostas. O autoconhecimento como Forca e Matéria e como parte inteligente do Universo, o exercício prático dos princípios racionais e cristãos baseados nos sábios ensinamentos de Jesus, a limpeza psíquica, as comunicações doutrinárias das Forças Superiores, as leituras e o estudo da Doutrina, são todos excelentes caminhos para se chegar às respostas internas. A grande maioria das pessoas pensa que as respostas estão fora delas, quando na verdade, elas estão dentro de cada um. Todos têm disponíveis dentro de si mesmo todos os atributos e recursos da Inteligência Universal – o Grande Foco, mas, é necessário estar muito seguro disso. É aí que entra a doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos - o Racionalismo Cristão - que nos dá essa segurança. Essa segurança doutrinária abre caminho para um contato mais próximo com o Astral Superior, para que se possa ouvir o que ele tem a dizer. O Astral Superior fala através do pensamento, e vai nos mostrar como conhecer as leis naturais do Universo. Quanto mais contato com a corrente doutrinária do Racionalismo Cristão, mais se entenderá a linguagem da espiritualidade. Quanto mais respostas encontrarmos dentro de nós mesmos através do raciocínio esclarecido e orientado pelo Racionalismo Cristão, mais poderemos dizer que sim, que estamos preparados para a definitiva e futura vida espiritual no Astral Superior.

6. Necessidades materiais e necessidades espirituais

A parte espiritual do nosso ser é integrada pelos corpos astral e mental, é onde acontecem nossas emoções, sentimentos e pensamentos. Assim como acontece com o corpo de carne, o corpo astral e o corpo mental também têm as suas necessidades. As necessidades do corpo de carne podem ser sintetizadas em dois fatores importantes: dinheiro e posses materiais, que nos dão conforto e atendem nossas necessidades puramente físicas. Já as necessidades dos corpos astral e mental podem ser sintetizadas nos fatores amor, paz, e esclarecimento espiritual. Toda partícula da Inteligência Universal individualizada como espírito, tem fome de amor, necessita amar e sentir se amada. Também tem fome de paz espiritual, necessita se sentir segura, o que só ocorre com o esclarecimento espiritual, portanto, necessita, principalmente, de luz espiritual. Assim como o corpo de carne precisa ser cuidado e atendido em suas necessidades, com certeza, também os corpos astral e mental necessitam serem cuidados e atendidos em suas necessidades. Mais importante para o espírito que o dinheiro e as posses materiais são as demonstrações de amor: um abraço, um beijo, ouvir uma palavra de carinho, o afago, a atenção, o respeito, o elogio, o ouvir "eu te amo", etc, etc, enfim, bens espirituais. Também é muito importante para o espírito de grau humano se sentir útil: trabalhar, produzir, ter objetivos, metas, planos, independentemente de recompensas materiais. Muito provavelmente, o fato de o racionalista cristão convicto dedicar-se em trabalhar em benefício da humanidade independente de recompensas materiais, seja o que faça muito bem à sua saúde física e mental, e faça ainda, que seus próprios problemas da vida cotidiana diminuam consideravelmente.

7. Perspectiva nova para todas as coisas

Qualquer pessoa, em qualquer situação, em qualquer idade, pode começar a sintonizar as correntes do bem. Basta estudar e praticar as ideias contidas no livro básico *Racionalismo Cristão*. Com a energia individual aumentada, bem como a autoconfiança, consequências da inserção na vida pessoal de princípios positivos, harmoniosos com as

leis naturais que regem o Universo, surge uma perspectiva nova para todas as coisas. Com energia e perspectiva renovadas pode se encontrar uma vida mais interessante e, portanto, mais feliz. Por vezes, consegue-se fazer o que parece impossível se tornar realidade. Várias pessoas no planeta conseguem uma fantástica mudança na própria vida, no sentido do bem, através do livro Racionalismo Cristão. O que é necessário é o compromisso de investigar continuamente e depois adotar como "prática de vida" o que este livro ensina. Com tal compromisso, repito, o que muitas vezes parece impossível se torna realidade.

8. Mente de adulto e coração de criança

O homem e a mulher racionalistas cristãos pensam de forma livre e independente. São tranquilos, calmos e pacientes, não se desesperam. Pensam e falam com clareza e inteligência. Raciocinam demoradamente antes de agirem. Procuram viver com simplicidade, não são vaidosos pelo que sabem ou possuem. Respeitam seus semelhantes estando sempre dispostos a aprender com eles, mesmo com as crianças. Procuram pelo futuro embora não ignorem as lições do passado. Procuram viver em harmonia com o Universo respeitando as leis naturais. Tem mente de adulto e coração de criança.

9. Receita racionalista cristã de prosperidade

O Racionalismo Cristão ensina que todo ser humano tem o direito de ser próspero na Força e na Matéria, isto é, ter dinheiro, saúde, amor, um trabalho que goste, e principalmente a evolução espiritual. Esse direito implica no dever de compartilhar tudo isso - cada um dentro de suas possibilidades - com os semelhantes, fazendo assim a prosperidade material e espiritual se multiplicar pela humanidade. Fazer parcerias, afinal, o Universo todo funciona por meio de trocas dinâmicas. Tudo tem que circular, como o sangue, como a água, como o ar, para citar apenas alguns exemplos. Compartilhar bens materiais e espirituais com os semelhantes é sentir prazer de estar sendo útil e fazer circular a prosperidade. O autoconhecimento como Força e Matéria que o Racionalismo Cristão proporciona, é sem dúvida, fator essencial para que se desfrute com sabedoria e equilíbrio de tudo aquilo que a Matéria pode oferecer de bom, prazeroso, confortável e saudável, sem medo ou culpas. E sem excessos. Conhecer-se como Força e Matéria e a partir daí viver como tal, não significa partir para uma espiritualização exagerada, com desapego aos bens materiais. Significa não cometer excessos, viver equilibradamente as duas vidas – a material e a espiritual – com bom senso. Conquistar a riqueza material, porém, desenvolver o autoconhecimento e a espiritualidade. Eis aí a receita racionalista cristã para uma prosperidade com total plenitude, de acordo com os princípios Força e Matéria.

10. Ressurgindo como Fênix

O Racionalismo Cristão tem feito encarnados e desencarnados ressurgirem das cinzas da própria existência. Principalmente desencarnados, que logicamente, já perderam tudo, até o corpo físico que julgavam serem os donos. Estes, os desencarnados, uma vez envolvidos pelas correntes formadas nas casas racionalistas cristãs, tem a súbita consciência de que o que restou entre o berço e o túmulo, entre o começo da vida e a morte, foram apenas miragens. Restaram apenas cinzas, pois tudo foi consumido pelo fogo do tempo, ficaram apenas os fantasmas pessoais de uma vida terrena errada, de uma

encarnação perdida. Uma vez envolvidos pelas correntes formadas nas casas racionalistas cristãs, encarnados e desencarnados se reconhecem com dezenas, centenas de falhas e desacertos, no entanto, a doutrina se apresenta como segura proposta de renovação espiritual e material, difícil, mas sempre possível. Ecoa das dependências dessas Casas organizadas e dirigidas pelo Astral Superior a mensagem de otimismo e alegria do Racionalismo Cristão. Ali se afirma que,

encarnados e desencarnados que o quiserem, poderão dali sair com a vida transformada, sempre para melhor. São Casas de celebração da vida. São Casas que oferece à humanidade um presente singular: a libertação espiritual - ali um autorretrato é inevitável. Todos os dias, desde 1910, nas casas racionalistas cristãs, encarnados e desencarnados ressurgem como fênix de suas próprias existências, com a clara consciência das leis naturais e dos princípios Força e Matéria.

11. Tudo flui na vida material

No mundo material tudo passa e nada pode ser imobilizado. Tudo flui, e como disse Maria Cottas, "na vida tudo passa".

O pensador Heráclito ensinou que "não é possível banhar-se duas vezes no mesmo rio". O rio muda a cada instante, assim como nós. Da mesma forma, por mais bela que seja uma mulher, homem algum pode abraçá-la por duas vezes. Entre um abraço e outro, o fluxo da vida causou mudanças.

Da mesma forma acontece com todas as outras coisas materiais. Só no espírito é que ficam as realidades permanentes. O escritor espiritualista, engenheiro Luiz de Souza, denominou de "Perspectivas Reais" um interessante capítulo do seu livro *A Morte não interrompe a vida*", editado pelo Racionalismo Cristão, onde ele nos ensina que, "as perspectivas materiais representam o instantâneo de um cenário em movimento, num espaço infinitesimal de tempo, constatando-se que a realidade é relativa, em relação ao conceito puramente material... (...) Por outro lado, a Realidade, com R maiúsculo, é a Força Criadora, a Inteligência Universal, na sua concepção absoluta".

Portanto nada permanece no campo material. As formas são passageiras. Impera na vida material a lei da impermanência. Só a Vida Espiritual permanece – transformações da Matéria e evolução da Força!

12. O provisório e o definitivo

Agarrar-se ao viço e a beleza da juventude ou ao vigor e a segurança da idade madura, respectivamente, segunda e terceira passageiras fases da vida material, e ainda querer, que a vida deva correr de acordo com os nossos planos, com as pessoas nos tratando da forma que achamos merecer, nos fará inevitavelmente, enveredar pelo caminho do desapontamento. Do desencanto. Se acreditarmos, que para sempre teremos um corpo perfeito e forte, sem fenecer – sequência natural do corpo carnal – somos sérios candidatos à frustração. Se nos apegarmos ao salário, a casa, ao carro, ao bairro, enfim, aos nossos efêmeros bens materiais sejam quais forem, vamos acordar um dia, decepcionados. Há muitos fatores e aspectos da vida que não conseguimos controlar totalmente, por exemplo, as quatro fases naturais do corpo humano. O Universo e todas as coisas nele existentes estão em constante transformação. Tudo se organiza e se

desorganiza, segundo a segundo, no tempo e no espaço – rotina da natureza universal. E nem sempre as determinações das imutáveis leis naturais "colaboram" com os nossos planos pessoais.

Também, não se pode esquecer, vivemos temporariamente num mundo-escola com as primeiras e diferentes classes espirituais e, portanto, nossos relacionamentos oscilam entre o amor e o ódio, com o consequente desgaste pela necessidade da preservação do espaço de cada um.

Portanto, é perda de tempo e de energia, tentar encaixar a passageira vida material dentro dos padrões que desejamos. A vida não funciona assim. Podemos melhorá-la sempre, mas, não podemos mudá-la completamente. Há coisas, repito, que não temos o controle. Faz se necessário ao ser humano viver consciente do que é definitivo e do que é provisório. A infância, a juventude e a madureza são provisórias. A velhice, a morte física, e a alma (espírito), são definitivas. A Matéria é provisória. A Força é definitiva.

13. A morte e a vida

Todos os dias, sem que tenhamos total controle, a morte física bate à porta das criaturas – humanas, animais e vegetais. O noticiário diário nos traz detalhes do fenômeno morte física, abatendo seres vivos em todo o planeta. Todo o dia fica bem claro que da morte física ninguém escapa. Em nível humano ela chega todos os dias tanto para os anônimos quanto para os notáveis. Entretanto, apesar da inexorabilidade da morte física, por outro lado, o fenômeno universal da vida física, nos leva também, a profundas reflexões. Afinal, a vida é mais poderosa que a morte? Quem é mais forte, a vida ou a morte? Sob o ponto de vista racionalista cristão "a morte não interrompe a vida", aliás, este é o título de um dos livros do Mestre espiritualista Luiz de Souza – autor de três clássicos da literatura racionalista cristã. Suas obras Ao encontro de uma nova era, A felicidade existe e A morte não interrompe a vida, nos levam à reflexão sobre valores éticos, morais e espirituais, sobre direitos e deveres humanos, e sobre as grandes decisões que nos cabem enquanto seres vivos e racionais. Luiz de Souza nos convida para uma educação para a vida e a morte, nos ensinando a entender a morte como um fenômeno natural da vida. Tudo morre para renascer. A promessa da morte natural é a libertação para a vida, que é um bem eterno. O corpo humano, assim como qualquer outro ser vivente, nasce, cresce, e viça, para depois fenecer, morrer e renascer, esta é a lei da vida, que sempre triunfa sobre a morte. Portanto, Luiz de Souza tratou da questão de forma pedagogicamente brilhante, reconhecendo a angústia existencial humana em virtude da consciência da morte, nos convidando, mesmo encarnados, para o resgate de nossa plena consciência espiritual - para a certeza de que "a morte não interrompe a vida".

14. Contemplação

Setembro de 2004. Hotel Fazenda em Altinópolis – SP, minha cidade natal. O vento toca as folhas e flores das árvores. Sol, caminhada de 4 Km, trilha com segurança até uma deliciosa cascata de água cristalina. Banho revigorante em meio às pedras e árvores. Sinfonia dos pássaros. Contato com a Natureza.

Observo o olhar e o sorriso de cada criança e jovem e reconheço o brilho especial da vida, que sempre se renova. Observo o olhar dos mais maduros e reconheço o brilho

especial da experiência de vida. Observo os animais, o cavalo, a vaca, o porco, as galinhas, os pássaros e a alegria de um cachorro que abana o rabo expressando amizade. Sol e piscina. Música. Natureza. Gente conversando. Movimento. Vida Inteligente. À noite o brilho das estrelas na marcha universal das galáxias. Sinto paz no coração. Sinto despertar dentro de mim um sentimento natural de amor e respeito pelo Universo. Vemme a inspiração de que a humanidade está inevitável e gradativamente construindo para o futuro uma civilização solidária, baseada no amor, na justiça, e na verdade.

15. Da periferia para o centro

Ser racionalista cristão implica abrir a mente e, inevitavelmente, mexe fundo com velhas crenças e práticas engessadas, das quais, há muito a humanidade deveria estar livre. A Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos – o Racionalismo Cristão – esclarece que nós, seres humanos, estamos destinados a caminhar da periferia dos acontecimentos cósmicos para Centro Ideal do Universo – o Grande Foco. Explica que somos partículas de algo muito maior - antigos ensinamentos desde o Alto Egito, a Grécia, a China e a Índia, e a ciência de vanguarda, revelam que todos, sem exceção, estamos inseparavelmente ligados ao Centro Ideal do Universo – o Grande Foco – e que estamos caminhando da periferia para esse centro. E mais ainda: a atuação de um interfere no Todo. Somos peças incluídas no grande jogo das causas e consequências universais. A Doutrina torna-nos consciente de nossa importância na Vida Inteligente Universal e ensina-nos a participar dela de modo a tornar cada vez mais viável a desejada vitória da humanidade – progresso interior e exterior em harmonia com as leis que regem o Universo. Ninguém está destinado a permanecer na periferia dos acontecimentos cósmicos para sempre – estamos todos destinados ao Centro Ideal do Universo – o Grande Foco.

16. Herança espiritual do Alto Egito

Na "Introdução ao livro Espiritismo Racional e Científico Cristão", 12ª edição, 1939, encontramos a seguinte afirmação: "Nesta obra, o leitor estudioso e desejoso de conhecer a Verdade, achará os ensinamentos que se acham esparsos nos livros dos diferentes ramos do Ocultismo, os quais se ressentem dos vícios dogmáticos dessas mesmas escolas do ramo a que convencionaram chamar ciências ocultas".

Pode se ler na página 19 desse mesmo livro acima citado: "Jesus veio revelar o que até então estava oculto nos templos egípcios — o porque de tudo que existe no Universo, e como as almas encarnam e desencarnam, sua origem, seus deveres e seus fins".

Pode-se ler, ainda, na sequência, na mesma página 19 do livro acima citado: "Tudo que por muitos séculos esteve oculto nos templos egípcios, e por isso se denominou Ocultismo, nada mais é do que o moderno Espiritismo Racional e Científico Cristão"; – atualmente, o Racionalismo Cristão – a Doutrina de Jesus, a Doutrina da Verdade.

Ainda na mesma página 19 encontra-se referência sobre os sacerdotes dos templos egípcios dando continuidade ao que Hermes, no Alto Egito, muitos mil anos antes de Cristo, já afirmava.

"(...) Já é tempo de a humanidade entender que não existem conhecimentos secretos. Existem, isso sim, interesses secretos, inconfessáveis... (...)", Capítulo III - Grande Foco - Deuses e Religiões, tópico "Conhecimentos secretos" – livro básico *Racionalismo Cristão* 43ª edição - Ano 2004.

Diz a obra *Prática do Racionalismo Cristão*, 12ª edição, na sua "Introdução", que: "Não se afirma também ser o Racionalismo Cristão detentor exclusivo da Verdade. A Verdade está por aí, ao alcance de todos. Busquem-na os que se empenharem em encontrá-la, sabendo raciocinar".

17. Doutrina silenciosa, mas, poderosa

Racionalismo Cristão - doutrina que constrói sua liderança mundial à base de muito trabalho e espírito empreendedor. Os homens que pavimentaram esta doutrina espiritualista racional e cristã – Luiz de Mattos, Luiz A. Thomaz, Antonio Cottas e Humberto Machado Rodrigues e seus auxiliares -, o fizeram pela consciência do gigantismo e diferenciação doutrinária dos sábios ensinamentos de Jesus, reapresentados novamente na Terra pelo Astral Superior. O fato é que o Centro Redentor – Casa Chefe da Doutrina, sediado na cidade do Rio de Janeiro, RJ, Brasil, tornou-se um pólo central de divulgação espiritualista com reconhecimento internacional, que leva o nome de Jesus e sua doutrina para várias regiões do Brasil e do planeta. As casas racionalistas cristãs filiais e correspondentes já receberam milhares de visitantes, centenas de militantes, e recolheram da atmosfera da Terra milhões de espíritos desencarnados. Assim, aos poucos, a doutrina codificada por Luiz de Mattos foi mostrando a sua cara e o seu potencial, aumentando silenciosa e gradativamente, nos bons e nos maus momentos da história da humanidade, suas responsabilidades de líder doutrinária da Verdade na Terra. Hoje, este seguimento espiritualista implantado na Terra pelo Astral Superior, vive uma oportunidade histórica com a possibilidade de divulgação pela internet – a possibilidade de atender grande demanda com esclarecimento globalizado. Novos contatos de criaturas humanas com a Doutrina da Verdade acontecem digitalmente, aumentando a capacidade de esclarecimento espiritual em nível planetário, abrindo portas para futuros e expressivos resultados junto à humanidade. Mais uma vez, o Racionalismo Cristão soube dar uma resposta rápida e à altura. Uma nova forma de exposição doutrinária foi viabilizada em curto espaço de tempo para atender não só às necessidades da cidade do Rio de Janeiro onde está sediada a Casa-Chefe –, mas também de todo o Brasil e do mundo. A doutrina de Jesus, codificada e reapresentada por Luiz de Mattos sob a supervisão do Astral Superior, mostra novamente a sua força e o seu brilho, subindo novo degrau evolutivo. Amigos do Racionalismo Cristão divulguem o endereço eletrônico da Doutrina da Verdade.

18. Doutrina que não trabalha por dinheiro

Não é por dinheiro que o Racionalismo Cristão trabalha, levando gradativamente a mensagem da Doutrina da Verdade, aos cantos mais distantes do planeta Terra. Trabalha para cumprir no devido tempo agenda histórica de inevitável transformação social

planetária. Cada aspecto da civilização está sendo remodelado em paz, serenamente, silenciosamente, pouco a pouco. Repito, a Doutrina inspirada a Luiz de Mattos pelo Astral Superior não trabalha por dinheiro. Trabalha para criar novos modelos sociais, voltados para a cooperação espiritual e material, e não a competição espiritual e material entre as criaturas humanas. Pouco a pouco, as criaturas humanas descobrem através da Doutrina da Verdade, que ao terem hábitos corretos, meditarem e viverem pautadas pela ética racionalista cristã e pelo amor cristão – o amor verdadeiro – estão dando uma contribuição fundamental a si mesmas, à paz no mundo e à evolução espiritual da humanidade. O Racionalismo Cristão não trabalha por dinheiro, por bens materiais, mas sim, por bens espirituais para a humanidade, à maneira de Jesus Cristo.

19. Bens espirituais

Se toda pobreza e toda enfermidade fossem extirpadas da Terra, ainda assim, a humanidade não se sentiria completamente feliz, porque se é necessário dar conforto e alimento para o corpo carnal, também é necessário prover conforto e alimento para o espírito. Os bens do espírito são tão importantes quanto os bens materiais. Somos Força espiritual e Matéria. É exclusivamente para os bens do espírito que o Racionalismo Cristão trabalha; e somente aqueles que são indiferentes a esses bens não conseguem compreender o valor da Doutrina.

20. Templos do medo

O medo parece mover a humanidade. Medo dos riscos que nos cercam. Medo do que nos espera. Medo da doença. Medo da morte. Medo do futuro. Sem dúvida, o medo parece ser a emoção que mais nos acompanha, embora procuremos disfarçar tal condição. O medo nos faz procurar por proteção. Proteção criada por nós mesmos, seres humanos, e proteção em seres maiores, que intuitivamente sentimos existirem acima de nós. Percebemos que somos seres capazes de manipular a matéria e criar coisas. Somos seres ativos e inteligentes que agimos no mundo material, criando e moldando artefatos com funções inteligentes.

Entendendo intuitivamente assim, que somos seres inteligentes agindo no mundo Terra, calculamos que o planeta deva ser um artefato maior, uma criação inteligente de seres maiores que nós, forças maiores, forças inteligentes superiores. Assim, procuramos explicar os acontecimentos com propósitos inteligentes, que demonstram intenções acima das nossas, intenções de forças superiores. Assim, surgem as religiões para resolverem ou pelo menos aplacarem um pouco o nosso medo. Sem a real compreensão de si mesma como Força e Matéria, a criatura humana pode se perder no labirinto da ignorância e do medo espiritual. Fica mais fácil dominar o ser humano pelo medo quando ele não tem a razão esclarecida, porque sem o esclarecimento não raciocina acertadamente e não hesita em obedecer àqueles que parecem deter respostas e soluções para as incertezas da vida.

Dominado pelo medo, o ser humano não hesita em apegar-se e obedecer aos ditames das religiões, adotando uma das existentes conforme ao seu "gosto e necessidade psicológica" do momento. Daí surgiram e ainda surgem tantas religiões e as suas ideias, geradas principalmente pelo medo. E tal condição mental errada vai passando de geração em geração, e milhões de pessoas em todo o mundo nunca questionaram ou questionam até hoje essas ideias geradas pelo medo; isso ocorre desde o homem primitivo. Aí a

explicação para os gigantescos "templos do medo", repleto de pessoas "anestesiadas" por este terrível sentimento que escraviza grande parte da humanidade, considerável parcela que é conduzida por alguns espertalhões, que perceberam em todos os tempos, ser a religião baseada no medo, uma rendosa oportunidade lucrativa e de poder. Assim proliferam na Terra, os gigantescos "templos do medo", mantidos de pé por milhões de seus escravos, entorpecidos pela ignorância espiritual.

21. Jesus fora dos altares

A doutrina de Cristo sobreviveu aos últimos 2000 anos, e reformada desde 1910 pelo Mestre Luiz de Mattos, sem perder a sua essência original, continua vigorosa, gradativamente sendo expandida para a humanidade sob a segura e sábia supervisão do Astral Superior. A moral, os hábitos e os costumes, a arte e a ciência, a política e a economia, enfim, toda a cultura da humanidade será no próximo milênio tocada e moldada conforme inspiração vinda das Forças Superiores. O Racionalismo Cristão triunfará de geração em geração, enfrentando e vencendo desafios com extraordinária força de inspiração superior. O Racionalismo Cristão crescerá e se espalhará pelo mundo empurrado pela força poderosa de seus princípios racionais e científicos. A mensagem do Racionalismo Cristão não é a do Jesus dos altares. A mensagem doutrinária codificada por Luiz de Mattos é a mesma do homem Jesus que nasceu, viveu e morreu na Palestina, em carne e osso, numa época em que o império romano reinava poderosamente na Judéia. Personagem racionalista e espiritualista, o Jesus base do Racionalismo Cristão está fora dos altares. É o Jesus espírito, o Jesus da razão, não o Jesus engessado em imagens e dogmas, mas, sim, o Jesus cuja doutrina dá melhores explicações à humanidade sobre o homem e o Universo, sobre a vida universal. Vivemos na era da informação e o Racionalismo Cristão, que se estabeleceu pelo uso da palavra escrita e falada em suas Casas, integra-se agora à cultura digital – o Racionalismo Cristão na internet – sem dúvida, uma doutrina de contínua adaptação evolutiva, sem perder a essência original. Uma doutrina da razão, uma doutrina fora dos altares.

22. Jesus sabia claramente

Jesus sabia claramente que grandes descobertas e transformações ocorreriam na Terra dentro dos próximos 2000 anos após sua encarnação e desencarnação na Judéia. Uma delas, talvez a mais forte e importante que qualquer dos adventos do século 20, foi o Racionalismo Cristão a partir de 1910, na cidade de Santos-SP, Brasil, codificado por Luiz de Mattos. Os atuais cristãos livres de dogmas e com senso crítico racional, os racionalistas cristãos, são levados pela lógica da razão esclarecida, a uma nova visão do mundo, a um novo conceito do Universo e da vida. Vivem os benefícios de uma crescente consciência, convicção e prática. Aceitação consciente seguida das possibilidades do pensamento positivo racional cristão: autoajuda, casos de curas consideradas milagrosas, ensinos psicológicos, elevadas meditações, conhecimento das leis que regem o Universo, enfim, evolução espiritual. O Racionalismo Cristão se dá como um ataque frontal à ignorância espiritual da humanidade. E como repressão das Forças do Astral Superior às inferiores correntes espirituais formadas na atmosfera da Terra. Ele se apresenta na forma de "última e definitiva filosofia de vida para a humanidade", uma filosofia para o nosso tempo, oferecendo-nos fazer mais felizes e saudáveis, mais bem educados e mais espiritualizados. Uma doutrina extremamente necessária para os tempos em que vivemos. Uma clara conclamação para que cada um escolha entre o dogma e a razão cristã. Somente

através desta elevada Doutrina organizada e dirigida pelo Astral Superior, a humanidade poderá esperar escapar das incertezas das trevas da ignorância espiritual, e caminhar para a convicção da Luz do Verdadeiro Cristianismo. Jesus sabia disso claramente. Luiz de Mattos também.

23. Ao Mestre com carinho

Luiz de Mattos foi um dos maiores pensadores do século passado. Ainda que seu nome não seja reconhecido nos compêndios da filosofia oficial, sua doutrina se revela como a mais adequada para o nosso tempo – o primeiro século do 3º milênio da era cristã. Neste novo século, o século 21, a Doutrina de Jesus permanece restabelecida, atualizada – o Racionalismo Cristão de Luiz de Mattos.

Luiz de Mattos jamais teve qualquer interesse pelo mundo cheio de aparências da intelectualidade, o que certamente o deixou livre para pensar e re-escrever os princípios da genuína Doutrina Cristã, a Doutrina da Verdade, a Doutrina de Jesus. Assim, Luiz de Mattos não se sentiu obrigado a seguir nem fazer citações religiosas e nem se atrelar a esta ou aquela vertente filosófica, e pôde então, pensar apenas a genuína Doutrina Cristã – livremente e por si mesmo. O resultado dessa postura pode ser encontrado nos vários livros e textos que transcrevem seus artigos, palestras, conferências e debates: neles, fica evidente que o livre-pensador Luiz de Mattos não se deixava cercear por nenhuma escola de pensamento, e que sem preconceitos, mas sim, com base na razão esclarecida pelo Astral Superior, denunciava os equívocos da religião, da política e da ciência, e alertava seus seguidores contra a ignorância espiritual que a humanidade impôs a si mesma. Ignorância espiritual ainda muito presente nesses dias de hoje, deste século que ora iniciamos. Luiz de Mattos fez a re-engenharia, redesenhou, re-escreveu a Doutrina de Jesus, atualizando-a para os nossos dias, para o nosso tempo, espalhando sementes do Bem para a humanidade. A Doutrina codificada por Luiz de Mattos - o Racionalismo Cristão - nos faz recordar os ensinamentos deixados por Cristo, já que traz nas entrelinhas, uma alta dose de amor ao próximo. Comendador Luiz José de Mattos Chaves Lavrador. Para nós racionalistas cristãos, o Mestre Luiz de Mattos!

24. Símbolo poderoso e personagem decisivo

Em três dias, é que informam os diversos relatos existentes, desenrolaram-se os fatos que envolveram a humilhação e morte de um dos mais fortes líderes da humanidade – Jesus – preso, julgado e condenado por suposta traição e executado na cruz ao lado de criminosos comuns. Cristãos ou não, a grande maioria dos países no mundo conhece a história desse judeu de 33 anos que surge como personagem marcante para a humanidade há mais de 2000 anos na Galileia. Sem dúvida, um símbolo poderoso que cada vez mais se impõe como personagem decisivo para o ser humano, modelo a ser seguido para mais rápida e segura evolução espiritual aqui na Terra. No atual momento histórico Jesus é personagem dominante da vida ocidental, no futuro, que gradativamente se delineia, será personagem dominante da vida planetária, embora muita coisa ainda pareça indicar o contrário. Na verdade, toda a cultura da humanidade já foi de certa forma tocada pelo cristianismo. A versão mais atualizada que dele temos é o Racionalismo Cristão que

revela o vigor da Doutrina de Jesus, e a sua fantástica capacidade de contínua adaptação ao mundo moderno. A moral e os costumes, a arte e a ciência, a política e a economia, inevitavelmente, assim o impõe as imutáveis leis do Universo, serão no futuro moldadas pelos genuínos princípios cristãos. Apesar do aparente gigantismo dos obstáculos do atual momento da história da humanidade, com grandes transformações tecnológicas e de costumes, o Racionalismo Cristão enfrentará os desafios de correntes inferiores do planeta e triunfará de geração em geração, inspirado e assistido pelo Astral Superior que o idealizou e implantou na Terra. O Racionalismo Cristão crescerá e se espalhará pelo mundo empurrado pela força poderosa de sua mensagem. Mensagem que vem do Astral Superior. Mensagem que vem de Jesus!

25. Renascimento da Doutrina da Verdade

A gradativa, mas, perene expansão das casas racionalistas cristãs e a presença da Doutrina na internet, significam o renascimento do genuíno cristianismo de Jesus. A divulgação dos genuínos princípios cristãos, a Doutrina da Verdade, é um acontecimento que não se via no planeta há mais de 2000 anos. Com as suas Casas em nível internacional, cada vez atendendo mais buscadores da Verdade, suas páginas na internet visitadas diariamente e sua Lista digital participativa, o Racionalismo Cristão hoje só perde em importância para o genuíno cristianismo de Jesus e seus discípulos, no seu tempo, há mais de 2000 anos. O Racionalismo Cristão na internet, por exemplo, embora nunca vá superar o trabalho efetuado nas casas racionalistas cristãs, revela-se um aspecto emergente da Doutrina, com ótimas perspectivas para a humanidade num futuro próximo, uma oportunidade de consultoria espiritualista à disposição de todos os povos, em todo o planeta, e em qualquer momento que se deseje. Um excelente recurso para o trabalho de esclarecimento espiritual desenvolvido no planeta pelas Forças Superiores. Empreendeuse então uma verdadeira cruzada de divulgação da Doutrina via internet. Os resultados são animadores. Apesar dos resultados, os organizadores do Racionalismo Cristão na internet, se abordados, refletirão sua condição de racionalistas cristãos, com certeza dirão, não existir nenhuma paixão no trabalho, sendo o interesse deles, absolutamente, o de divulgar a Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos.

26. Revolução silenciosa

Parte da humanidade há muito vêm priorizando a Matéria, deixando para trás o espírito, ou seja, deixando para trás a Força. Esqueceram de fazer a síntese equilibrada entre a Força e a Matéria. Esqueceram de fazer o equilíbrio Força e Matéria na razão e no coração. As consequências desse desequilíbrio parecem evidentes: crises econômicas, violência, catástrofes naturais e guerras. O bom da história é que desde 1910 já temos no planeta o Racionalismo Cristão – poderosa corrente espiritual com diretrizes da Verdade, e já começam a surgir no horizonte ideias voltadas para uma vida baseada na simplicidade voluntária, na produção socialmente justa e ecologicamente correta, no consumo consciente e na solidariedade. É óbvio que a instalação de uma consciência racionalista cristã globalizada leva tempo para ser concretizada. Mas o bom é que já começou. Já está acontecendo. E acontecendo sob a acertada Supervisão Astral Superior. Acelerar esse

processo, porém, depende em grande parte da nossa ação individual. Evitemos os próprios excessos e erros. Façamos nossa parte nessa revolução silenciosa.

27. Podemos perfeitamente quebrar as correntes do mal

Nem todos podem enxergar os espíritos inferiores presentes no ambiente terreno, mas que eles existem, existem. E não adianta os que não os enxergam desconsiderarem os fenômenos por eles provocados que, por total ignorância espiritual, desconhecem. Tudo o que possa representar influência e interferência na vida do ser humano deve ser considerado, e o astral inferior, sem dúvida nenhuma, é invasor da vida pessoal do seres humanos. Tais espíritos apesar de brincalhões e zombeteiros, muitos são maldosos, traquinas, perversos. Na Idade Média, eles foram considerados demônios. Ultimamente, voltam a ser considerados demônios e como tal são divulgados na grande mídia. São "vampiros", que na primeira oportunidade, se encostam a corpos humanos na ilusão de compensarem a triste existência de desencarnados presos às coisas da Terra. Sobre a atuação dessas entidades, o Racionalismo Cristão diz que "uma pessoa devidamente esclarecida espiritualmente e, portanto equilibrada psiquicamente, não pode ser envolvida e obsedada por eles, porque esses espíritos só podem agir sobre o homem quando este lhes abre espaço em sua mente". Eles estão em toda parte, entretanto, a atuação desses espíritos inferiores em nossas vidas depende de nós mesmos. É preciso ter em mente que nós encarnados estamos corretamente no processo da Vida Inteligente Universal. Já, o astral inferior, esse sim, está fora das leis naturais, portanto, podemos perfeitamente quebrar, eliminar as correntes do mal.

28. Consciência dos erros, a fim de evitá-los

Está comprovado: mesmo o ser esclarecido, ao se descuidar no pensamento e na ação, pode se tornar vítima de correntes inferiores existentes na Terra. A boa notícia é que também pode perfeitamente se precaver disso. A melhor conduta para se precaver é ficar atento, não se descuidar, e fazer diariamente um exame de consciência, uma limpeza psíquica. Diz a irradiação disciplinar "B": ..."e tenhamos consciência de nossos erros, a fim de evitá-los". Essa conduta deve ser seguida, sobretudo por racionalistas cristãos, que sem dúvida nenhuma constituem um "grupo de risco", principalmente militantes, que passam a serem vigiados de perto por terríveis falanges espirituais inferiores, ansiosas para ao primeiro descuido, desfecharem o seu funesto ataque. Portanto, é preciso uma vigília constante. Uma das maneiras de o racionalista cristão prevenir anomalias psíquicas no comportamento individual é buscar orientação constantemente na obra *Prática do Racionalismo Cristão*, procurando melhorar cada vez mais a conduta individual, adotando decididamente e com convicção, as sábias e seguras recomendações disciplinares inspiradas pelo Astral Superior: "...e tenhamos consciência de nossos erros, a fim de evitá-los".

29. Renovação e esperança

O que é preciso fazer quando constatamos como fracassadas, as nossas tentativas em busca do melhor, em busca do acertar? A resposta: precisamos corrigir as falhas

derivadas do modo equivocado com que temos agido — o grande desafio que se nos apresenta é adotar e permitir que novos valores se reflitam em nossas decisões e atitudes. Precisamos encontrar novos motivos, principalmente motivos de renovação e esperança. Só assim vamos gerar as mudanças necessárias. É perfeitamente possível chegar ao modo certo de conduta, ampliado, fundamentado em princípios seguros. Mas, para que isso aconteça, temos de compreender melhor os sintomas de desgaste que estão diante de nós, identificar as causas e conceber novos métodos de ação, mais racionais e mais cristãos, que mantenham e ampliem cada vez mais o nosso desenvolvimento de seres pensantes que somos. O Racionalismo Cristão nos auxilia nessa compreensão e mudança. Nos auxilia a compreender por que algumas vezes nos ocorrem determinadas coisas e às vezes outras. O estudo da Doutrina nos permite seguir com entendimento esclarecido, a nossa própria vida encadeada a outras vidas, com os distintos momentos de apogeu e decadência. O Racionalismo Cristão aí esta diante de nós como se fosse uma tocha, iluminando nosso caminho com motivos de renovação e esperança.

30. Intenção e consciência melhor gerenciadas

Ter consciência de si mesmo, se conhecer como Força e Matéria é o primeiro grande passo, ensina o Astral Superior. Quanto mais consciente maior será o domínio do livre-arbítrio. As escolhas e a determinação no sentido do bem serão mais bem conduzidas. Intenção e consciência estarão mais bem gerenciadas. O próprio estresse estará gerenciado e será menor. Basicamente, o Racionalismo Cristão ensina seus estudantes como praticar bem seus talentos e capacidades inerentes à Inteligência Universal, deixando gradativamente de lado as limitações, buscando o aperfeiçoamento material e o espiritual – objetivo de todo espírito encarnado. A intenção de todo espírito que encarna é compromisso com o Todo Universal para realizar algo com resultados e consequências úteis para si e para a humanidade. Consciência e intenção são armas essenciais para enfrentar o Mundo Terra, lembram a necessidade de um raciocínio bem orientado. É preciso saber exercer o controle racional dos fatos cotidianos; é aí que entram os ensinamentos proporcionados pelo Racionalismo Cristão, orientando nossa intenção e iluminando nossa consciência. A Doutrina nos ensina a traçar nossas metas em harmonia com as leis naturais do Universo, a estabelecer metas possíveis e realistas. Prepara-nos para uma vida pessoal mais equilibrada em relação às leis naturais, com alternativas racionais cristãs para lidar com as situações da vida de uma forma diferente, deixando, por exemplo, de achar que a vida é uma só e que existem seres privilegiados.

31. Amplo tratamento psíquico

Os que se deixam envolver pelas invisíveis e maléficas correntes do astral inferior, acabam perdendo o controle da própria vida. Tornam-se pessoas estranhas, conduzem mal as atividades do cotidiano, se tornam viciadas no álcool, fumo ou até drogas mais pesadas, ou desenvolvem outros vícios de comportamento; perdem empregos, desfazem o casamento, a relação amorosa, enfim, desmoronam a própria vida. A boa notícia é que existe ajuda na psiquiatria, na psicologia, e na prática de limpeza psíquica preconizada pelo Racionalismo Cristão. Procurar ampla ajuda é uma atitude fundamental para uma melhor qualidade de vida. Com convicção racionalista cristã e terapias física e psíquica

bem conduzidas, pode-se recomeçar a vida. Existe controle e tratamento para tormentos que podem parecer inexplicáveis e sem solução. O que pode parecer como mal inevitável, na verdade, quase sempre é resultado do livre-arbítrio mal conduzido. Que ótimo seria se todos os psicanalistas não relutassem em ter suas teorias e práticas combinadas com a abordagem e tratamento racionalista cristão. Mas este momento significativo chegará nesta nova era que se inicia – a linguagem hoje usada pelos chamados "profissionais da alma humana", para descrever os processos mentais, será naturalmente substituída por termos racionalistas cristãos, no futuro.

32. Tratamento de dependências importantes

Assim como existem dependentes de álcool, cigarro ou drogas, existem também, dependentes do sexo. O sexo pode se tornar um desequilíbrio obsessivo capaz de criar problemas no relacionamento com outras pessoas, inclusive com a família. E parece não bastar somente o tratamento médico e o psicológico. Para se alcançar resultados efetivos recomenda-se que os dois tratamentos acima citados sejam mesclados com tratamento espiritual. O Racionalismo Cristão, organização espiritualista que mantém centros de autoajuda espalhados pelo mundo, está à disposição da humanidade para promover a "libertação espiritual" de quem assim o desejar, através de no mínimo, três encontros regulares em suas reuniões públicas de limpeza psíquica. As sessões de limpeza psíquica muito contribuem para a superação de vícios ou comportamentos compulsivos – inclusive a prática exacerbada de sexo, muitas vezes, sem nenhum amor, apenas o sexo pelo sexo. Sexo compulsivo pode levar a uma vida destrutiva seguida da perda da encarnação. Graças ao seu sucesso na recuperação de muitas vidas perturbadas, o Racionalismo Cristão pode servir como método coadjuvante para o combate a muitos tipos de dependência, inclusive a compulsão sexual. O Racionalismo Cristão, entidade que apoia espiritualmente a humanidade, principalmente àqueles que às suas Casas comparecem, pode ser considerado como uma das importantes escolas de esclarecimento e libertação espiritual em escala planetária. Contudo, não se pode ignorar que, apesar de o Racionalismo Cristão funcionar como um poderoso instrumento de re-equilíbrio espiritual e ressocialização, não se pode deixar de consultar o médico e o psicólogo, que continuam a ter papel fundamental no tratamento de dependências importantes.

33. Tratamento coadjuvante

Há momentos na vida que tudo parece desabar e que nada mais tem jeito, que ninguém nos compreende e que nada mais importa. Todas as portas parecem fechadas, não encontramos uma saída. Considere nesses momentos difíceis que, além da consulta e tratamento com profissionais "especialistas na alma humana", a solução pode estar na casa racionalista cristã mais próxima. Além da análise e remédios a ideia é assistir às reuniões públicas de limpeza psíquica organizadas pelo Astral Superior, o paciente certamente encontrará nas Forças Superiores aquilo que mais necessita – força espiritual para enfrentar com coragem e discernimento os problemas que lhe afligem. As Forças Superiores que trabalham nas casas racionalistas cristãs nos inspiram e nos motivam na busca por um sentido maior na vida. As manifestações mediúnicas seguidas por doutrinações adequadas proporcionam o esclarecimento e aclaramento de situações que

pareciam nebulosas. Esclarecendo as causas dos dramas humanos as Forças Superiores nos fazem refletir e encontrar o caminho da Verdade.

34. Doenças neurobiológicas e psíquicas

A ansiedade e a depressão são doenças – não se pode negar – muito presentes nos dias atuais. A pergunta é: A ansiedade e depressão são doenças psíquicas ou físicas? Os dois diagnósticos caminham de mãos dadas, portanto, tanto o ponto de vista neurobiológico quanto o psíquico devem ser considerados no tratamento. O Racionalismo Cristão nos informa que os corpos mental, astral e físico estão intrinsecamente ligados no ser humano, convindo, então, também a abordagem psíquica. Trabalhos científicos rigorosamente elaborados cada vez mais demonstram isso – a importância do aspecto psíquico, espiritual. A limpeza psíquica divulgada pelo Racionalismo Cristão é uma prática salutar, que trata o aspecto psíquico do indivíduo no seu aspecto mais espiritual, e já demonstrou ser muito importante para a recuperação e manutenção da saúde física e mental. Sendo o ser humano Força e Matéria, alma e corpo físico, convém gerenciar as duas áreas da vida, a material e a espiritual, que estão, repito, intrinsecamente relacionadas.

35. Quando o espírito congela

Semblante habitualmente carregado, refletindo permanente tensão e desagrado, acompanhado de constantes reclamações, expressas em irritados discursos, disparados contra tudo e contra todos, cristalizam um doentio estado psíquico que resulta de início em "gastrite de estimação", hipertensão, dores de cabeça e dores musculares. Pesquisas científicas têm comprovado a ligação entre mau humor e doença, por vezes, com evolução para quadros graves. A vulnerabilidade do sistema imunológico fica mais acentuada, com tendência maior para surgimento e desenvolvimento de doenças. A vida é movimento, é calor. Quando o espírito congela, os órgãos do corpo carnal também congelam. Observemos o que o médico espiritualista Dr. Antonio Pinheiro Guedes diz a respeito: "A maioria das enfermidades tem suas causas predisponentes no enfraquecimento do espírito que, por seu abatimento, por seu desânimo, não comunica, não transmite ao corpo a vitalidade que nasce da energia. A alegria é expansiva. Ela avigora a circulação, dá calor ao corpo, anima e robustece o organismo, mantém a saúde, prolonga a vida. A tristeza ao contrário, é reconcentrada. Ela retarda a circulação, arrefece, tira calor ao corpo, desanima e enfraquece o organismo, arruína a saúde, encurta a vida".

36. Energia que limpa e revitaliza

A água fluidificada funciona à base da energia vital que existe em todo o Universo. Trata-se de uma energia sutil que a ciência oficial ainda não comprovou e que está para nós como o ar que respiramos: invisível, mas, vital. Essa energia é o que liga a Inteligência Universal a tudo que existe, que dá movimento e vida ao Universo e que também está associada à nossa própria energia vital. Nesse contexto, as Forças Superiores, ao aplicarem fluidos de limpeza e revitalização na água durante as irradiações disciplinares, utilizam o seu próprio princípio vital através do fluido universal, e então, transmitem

aquilo que é necessário para quem irradia. Enquanto a água física — H²O — limpa naturalmente o corpo carnal, os fluidos depositados nessa água agem no corpo astral, limpando a aura de uma pessoa que "está negativamente carregada", retirando dela os "miasmas doentios" e repondo energia purificada, revitalizando espiritualmente, com significativos e importantes efeitos físicos. Tratamentos médicos são indispensáveis, mas, sem dúvida, serão mais completos quando acompanhados pelas irradiações disciplinares às Forças Superiores e água fluidificada, como ensina o Racionalismo Cristão.

37. Aparência e saúde

Por que determinadas pessoas, mesmo sem recorrerem a cremes, maquiagens ou outros procedimentos estéticos, inclusive cirurgias plásticas, mesmo assim, apresentam rostos belos, serenos, harmônicos e irradiando jovialidade, com uma pele sedosa e atraente? Por que alguns irradiam uma atração especial, um certo magnetismo no rosto e no corpo saudáveis? Pode-se responder sem medo de errar, que possuir um rosto agradável e um corpo saudável passa primeiro pelo "estado de espírito", pelo estado mental do indivíduo. A saúde mental contribui para o equilíbrio hormonal, contribuindo diretamente com o sistema imunológico e a renovação celular. Portanto, parece-me, para se investir na aparência e na saúde deve-se primeiro passar pelo investimento espiritual. Observa-se que é justamente em períodos mais críticos, em que as pessoas estão mais fragilizadas espiritualmente, que surgem mais resfriados, alergias, acnes, herpes labial, e muitos outros sinais e sintomas, inclusive "uma aparência feia e desagradável" no rosto e no corpo. Pesquisas científicas têm demonstrado que o estado mental negativo pode retardar o processo de renovação da pele, destruir as fibras de colágeno e provocar a perda da elasticidade e do viço, sendo comum também o aparecimento de proeminentes "bolsas" nas pálpebras. O efeito da mente sobre o corpo físico vale dizer da Força sobre a Matéria, tem sido apontado por renomados médicos, também no seu aspecto positivo, por exemplo, 60% a 90% dos processos de cura e controle de doenças físicas estão ligados à mente, ao espírito, à Força. Portanto, cumpre-nos como racionalistas cristãos, procedermos a uma avaliação séria e crítica de nossas vidas individuais, identificando os fatores de erros, e a partir daí, subtraí-los, substituindo-os, pelos salutares princípios racionais e científicos descritos no livro básico Racionalismo Cristão, e acrescentar na agenda pessoal o indispensável horário para a salutar prática diária da limpeza psíquica ensinada na Doutrina. Com certeza, todos que assim procederem, poderão manter uma ótima saúde seguida de uma agradável e atraente aparência física.

38. Re-encarnação: lei natural e imutável?

O livro *Racionalismo Cristão* nos diz, que sim: "a re-encarnação é uma das mais importantes leis naturais". Mas também nos alerta: "A re-encarnação não é problema fácil. Os candidatos a re-encarnar são numerosíssimos, ultrapassando as possibilidades existentes. Daí, a necessidade de espera". Em determinadas áreas do planeta a prática desta lei natural parece ser obstaculizada pelo acesso à instrução e à assistência médica mais fácil, paradoxalmente. É o que os fatos demonstram. Outro fator importante a ser considerado são os modelos culturais divulgados pela mídia. Sem dúvida, a televisão, o cinema e a internet muito influenciam na decisão dos pais em relação à maternidade. Os veículos de comunicação de massa não encorajam a formação de famílias numerosas. Pelo contrário, sugerem ter menos filhos e até mesmo evitá-los. O resultado já é bem evidente nos dias atuais: maternidades adiadas ou até mesmo extremamente evitadas.

Evitar filhos e investir mais no futuro parece ser para muitos a mais inteligente e melhor decisão. Há também regiões do planeta onde os modelos culturais somados à "assistência médica ultrassonográfica" vêm provocando milhões de abortos de fetos femininos – já dá para imaginar o impactante resultado desta prática no processo re-encarnatório, a médio e longo prazo – mais homens que mulheres nessas regiões do planeta e menos possibilidade de re-encarnação. Como nos alerta o livro *Racionalismo Cristão*, tanto de um lado como do outro do planeta, "a re-encarnação não é problema fácil". E dificultar o cumprimento desta importante lei natural impede a renovação natural e envelhece a humanidade. Ora, a renovação não é um princípio fundamental da Vida Inteligente Universal? Convido o amigo leitor a pensar sobre isso.

39. Transcendência e perspectiva de resgate

Por mais longa que seja a nossa vida material, ainda assim, ela parece curta para atender nossos anseios. Por isso, e devido à nossa real e eterna natureza espiritual, não nos contentamos de forma alguma com nossos limites materiais. Intuitivamente queremos transcender a atual e passageira vida material. O ser humano tem necessidade de transcender a si mesmo no tempo e no espaço. A re-encarnação se apresenta então como uma possibilidade de realização do que podia ter sido feito, do que foi desperdiçado. O que passou – as oportunidades não aproveitadas – enfim, as perdas de um modo geral, podem ser recuperadas. Portanto, a re-encarnação significa: transcendência da passageira e limitada existência material, e perspectiva de resgate e renovação. A obra Prática do Racionalismo Cristão", 12ª edição, assim nos diz, à página 42: "As aspirações inatingíveis na presente encarnação podem ser alcançadas nas seguintes. É só ter paciência e esperar. Nenhum espírito deixa de voltar a encarnar, enquanto mantiver aspiração terrena a satisfazer. A lei da atração não falha, e a ela todos estão sujeitos. Se, porém, chegar a compreender, em tempo, que as atrações terrenas são ilusórias e passageiras e trazem quase sempre, consequências dolorosas e grande atraso na evolução, por certo acabará por modificar a maneira de sentir e ambicionar".

40. Louise foi a primeira

Tudo começou em 24 de julho de 1978. A Ciência Médica abriu o caminho para a encarnação humana principiada em laboratório. A inglesinha Louise Brown nascia. Desde aquela data, os avanços da medicina reprodutiva evoluem poderosamente. Atualmente, a fertilização *in vitro* é um recurso quase tão corriqueiro quanto a um tratamento de canal dentário. As conquistas da engenharia genética nos fazem criaturas refletindo o Criador. E parafraseando o livro básico *Racionalismo Cristão*, "tudo o que pensamos ou fazemos reflete nos planos espirituais". Portanto, uma fertilização *in vitro* também reflete nos planos espirituais e ao ser constatada nesses planos é aproveitada por um espírito, dos que aguardam uma oportunidade para cumprir uma importante lei natural – a re-encarnação. A primeira alma humana que dessa forma retornou ao planeta Terra foi a inglesa Louise Brown.

Desde 1978, com o nascimento do primeiro bebê de proveta, milhares de espíritos retornaram ao planeta com ajuda da fertilização *in vitro*. Auxiliando a gerar vidas, a fertilização *in vitro* foi e é, sem dúvida, o princípio de uma busca que caminha para um desfecho com transcendência metafísica — o reconhecimento final da vida dentro e fora da matéria — Força e Matéria.

41. O silêncio dos inocentes

Um misto de angústia e culpa define a dor moral de mulheres que realizam o aborto, o que acontece muitas vezes pelas mãos de "pseudoprofissionais", sem nenhum escrúpulo, e em locais clandestinos e mal equipados. Muito próximo da eutanásia, por envolver a vida e a morte, o aborto é um tema complexo que tem sido alvo de intermináveis discussões – fazer ou não fazer o aborto, eis a questão – um drama moral que parece ser insolúvel. O fato concreto é que vidas inocentes são passivamente interrompidas ainda no processo de encarnação. O aborto dispõe sobre a vida de um outro ser – quem tem o direito de atentar contra ela?

O bebê está indefeso, inocente ele morre silenciosamente. O ventre materno se transforma de local acolhedor e de proteção para local de condenação e morte. A barriga da futura mãe, de "câmara da vida" se torna "câmara da morte". Parece-me, a decisão pelo aborto deverá sempre estar assentada em convicções racionais e cristãs, e nunca simplesmente no puro egoísmo. Egoísmo não combina com as imutáveis leis naturais que regem a Vida Universal. À ponderação de homens e mulheres racionalistas cristãos.

42. Ainda sobre o silêncio dos inocentes

É necessário estudar a vida humana em relação às leis naturais para se compreender o que é certo segundo tais leis. Entretanto, não basta só compreender o que é certo, é necessário praticar, fazer o que é certo. O óbvio para todos nós racionalistas cristãos, eu sei. Há questões na vida fáceis de se compreender e igualmente fáceis de serem solucionadas. Há questões na vida difíceis de se compreender, mas, uma vez entendidas, também se torna fácil solucioná-las. Há uma terceira classificação, questões fáceis de se compreender, mas, difícil de serem solucionadas. Há também uma quarta classificação, aquelas questões difíceis de se compreender e difíceis de serem solucionadas. Em relação ao aborto, penso que cada caso deva ser analisado separadamente em todas as suas particularidades importantes, por tratar-se de questão rica em complexidades e sutilezas. Cada caso é um caso, certo? Ou não? Temos sempre que conhecer e respeitar outros pontos de vista. Importante lembrar: O ânimo racional e cristão deve sempre prevalecer sobre o puro egoísmo.

43. Nos próximos 100 anos

Pode se observar em nível mundial que a humanidade aos poucos vai se conscientizando de seu lado psíquico. Parcela considerável dos seres humanos já começa a adquirir a sua consciência espiritual. É claro que há muitas regiões do planeta comportando-se como se vivêssemos 100 anos atrás. No entanto, há regiões do planeta construindo uma realidade para 100 anos à frente. O Racionalismo Cristão, por exemplo, veio para ficar, e por isso estamos vivendo uma fase promissora para a divulgação e expansão da Doutrina de Jesus, restabelecida 1910 anos depois de Cristo, por Luiz de Mattos. Nos próximos 50 ou 100 anos iremos assistir a uma tremenda mudança de consciência na humanidade – um novo conceito do Universo e da vida – pois isso está sendo exigido pelas sábias e imutáveis leis da Vida Inteligente Universal. Observa-se o

nascimento de crianças que evidenciam espíritos de alto grau re-encarnando, trazendo consigo muitos conhecimentos, muita compreensão. E a humanidade verá mais crianças como essas nascendo — a mulher espiritualmente em paridade com o homem. E ambos, homem e mulher da nova era que se inicia, estarão procurando a espiritualidade. E encontrarão o Racionalismo Cristão — um comportamento espiritual orientado pelo intelecto, pela razão. Tudo já começou, e há fortes evidências que nos próximos 100 anos tudo isso acontecerá.

44. Nossas crianças

As crianças que ora chegam aos lares racionalistas cristãos merecem esmerada atenção e cuidado. Os valores racionalistas cristãos devem ser nelas incutidos com a mesma naturalidade com que as alimentamos.

Alimento material para a Matéria – os corpos carnal e astral –, e alimento espiritual para a Força – o corpo mental – o espírito. Isso significa a criação e manutenção de uma cultura – a cultura racionalista cristã. Despertar nas nossas crianças, sem exageros, de forma cuidadosamente inteligente, um sentido para a vida espiritual. As casas racionalistas cristãs (escolas espiritualistas) e as casas racionalistas cristãs (lares espiritualistas) são excelentes espaços para o despertar espiritual: pequenas leituras doutrinárias, ligeiras meditações, irradiações coletivas e todas as possíveis e racionais formas de atividades racionalistas cristãs. Tudo dentro do bom senso, sem exageros, disciplinarmente, mas, livremente, respeitando o livre-arbítrio. As Casas da Doutrina e os lares racionalistas cristãos devem se constituir simplesmente e tão só, como locais de exemplo e orientação, nada forçado e sim sugerido. Sempre evitar hábitos viciosos, por exemplo, não fumar, enfim, demonstrar às crianças que acolheu, uma vida disciplinada, moderada nas exigências do cotidiano material. Reconhecer as más inclinações pessoais e procurar se disciplinar para ser coerente com a Doutrina de Jesus. Os que assim se dispuserem a ser e agir terão a assistência espiritual do Astral Superior para orientar suas crianças, com certeza.

45. Crianças mais intuitivas e perceptivas

Percebe-se atualmente uma maior sensibilidade nas crianças. São mais intuitivas e perceptivas.

Aqui na minha família temos um exemplo, o Guilherme – (Guilherme Siqueira Arôxa), filho de meus sobrinhos Paula e Milton, e que agora em Dezembro – (2005) – vai ganhar o irmão Gustavo. O Guilherme se encaixa muito bem nessa "nova maneira de ser": muito inteligente, um tanto quanto irreverente quando não é compreendido e escutado, entretanto, muito nobre em suas ações quando se sente compreendido. Ele também não tolera hipocrisias, falsidades ou mentiras, e percebe quando querem lhe enganar. Gosta de esportes, principalmente o futebol, e é excelente aluno também, desde o "ensino préescolar", e agora, aos sete anos de idade, no final do primeiro ano do ensino fundamental; além dos esportes, gosta de ler, de computador, de assistir filmes, de jogos eletrônicos, enfim, uma criança extremamente inteligente e hiper-ativa, muita energia.

Outro dia ele me surpreendeu, ao folhear um livro meu sobre "ética e cidadania", apesar da pouca idade, se interessou muito pelo assunto. Pediu-me o livro emprestado. Dei-lhe o livro de presente.

46. Atenção aos adolescentes

É na fase da adolescência, na qual começamos a sentir a dor do mundo e o peso dos nossos atos, que necessitamos encontrar apoio e respostas nos mais experientes. "Quem sou eu?" "Para que eu existo?" Questões que povoam e angustiam o espírito no corpo jovem, nesta crítica etapa da vida material. E aí estão as casas racionalistas cristãs, escolas espiritualistas que podem exercer fundamental papel agora neste novo milênio, no sentido de preparar os jovens através de um novo conceito do Universo e da vida uma nova proposta educativa, onde crianças e adolescentes aprendem a respeitar as leis da natureza, a desenvolver a consciência espiritual e a usar os atributos individuais inerentes à Vida Inteligente Universal. Resumindo, local onde o jovem adolescente pode chegar ao autoconhecimento como Força e Matéria. As casas racionalistas cristãs são excelentes escolas que em horários devidamente programados, podem dialogar com adolescentes, direcionando-os, no sentido do equilíbrio e do autoconhecimento, induzindo-os, a aprender a aprender. Os resultados com certeza serão gratificantes para quem ensina a aprender a aprender quanto para quem aprende a aprender. Foi na minha adolescência, em inesquecíveis tardes de sábado na casa racionalista cristã de Ribeirão Preto (SP), que trocando ideias, em esclarecedores diálogos doutrinários, eu encontrei atenção e respostas. Encontrei o Caminho, encontrei a Verdade, e encontrei a Vida.

47. Um compromisso e um convite

As sementes de sabedoria espiritual que a Doutrina da Verdade espalha pelo planeta, estão em três livros que desmentem que existam conhecimentos secretos na Terra – a obra básica *Racionalismo Cristão*, a obra *A vida fora da matéria*, e a obra *Prática do Racionalismo Cristão* – três livros que lançam luzes espirituais no raciocínio humano. Textos fundamentais que refletem sobre os princípios Força e Matéria, sobre o espírito e a

Vida Inteligente Universal, esclarecendo como funcionam as imutáveis leis naturais. Um dos acontecimentos mais importantes e marcantes dentre os vários que revolucionaram o conhecimento humano no século 20 foi, sem dúvida alguma, o Racionalismo Cristão. Caso contrário a Doutrina da Verdade, a Verdadeira Doutrina Cristã, a Doutrina de Jesus, não estaria codificada e restabelecida na Terra e a humanidade não estaria sendo, pouco a pouco, devidamente esclarecida espiritualmente. Sem dúvida, o século 20 triunfou sobre o século 19 que não conseguiu codificar para a humanidade os verdadeiros ensinamentos de Jesus. E o século 21 com certeza vai triunfar sobre o século 20, expandindo cada vez mais em nível planetário o Racionalismo Cristão. O Racionalismo Cristão não é uma promessa para a humanidade. É um compromisso e um convite. O compromisso de unir cada vez mais as criaturas encarnadas na Terra. Uma postura que renova os ensinamentos de Jesus para todos, deixando, silenciosa e gradativamente, mais pessoas motivadas pelo desejo de construir um mundo melhor. Este é o caminho. Apesar dos grandes passos, sabemos que estamos no começo. É um processo de aprendizado e compromisso. Este compromisso é também um convite. Se você estuda e trabalha pelas suas duas vidas, a material e a espiritual, e também quer o bem-estar e o

progresso material e espiritual de seus semelhantes, saiba que está sempre convidado a manter-se conectado ao Racionalismo Cristão, que pensa exatamente assim.

48. Revelações

O Racionalismo Cristão revela para a humanidade que tudo no universo está intimamente relacionado. Revela que tudo na natureza, ser vivo ou não, tem similitude entre si. Revela que das células às grandes estruturas, dos átomos às grandes estrelas, do visível ao invisível, permeia-se de uma única essência — Força e Matéria. Revela a verdadeira realidade humana. Revela a verdadeira realidade do Universo. Revela as causas profundas dos eventos terrenos e dos eventos cósmicos. Revela como as leis cósmicas realmente atuam. Revela a sabedoria do Universo e a justiça de suas leis. Revela que ninguém consegue burlar as leis do Universo. Revela as vantagens de se unir aos objetivos de progresso das Forças Superiores — (Astral Superior). Revela que as atitudes desenham os destinos.

49. O "A" do alfabeto da Criação

Todos os momentos do livro básico *Racionalismo Cristão* são sublimes e esclarecedores; capítulos que admiravelmente se completam e passo a passo nos ensinam o mecanismo e as leis da Vida Inteligente Universal. Sem dúvida, uma combinação que nos revela uma percepção exata do principio, o meio e o fim de todas as coisas. A consciência de Cristo se revela, então, por princípios racionais e científicos – o racionalismo de Jesus, o racionalismo de Luiz de Mattos, o Racionalismo Cristão. Passamos a compreender a essência espiritual que habita em todas as coisas; a Força Suprema entre as forças criadoras; o Grande Foco – o Sol central de todas as estrelas, aquele que transforma a matéria física e a fluídica; o Pensamento dos pensamentos; a Razão Universal; a base de tudo o que existe; o imponderável que está na dualidade Força e Matéria – Força Inteligente e Matéria moldável... Enfim, o "A" do alfabeto da Criação. O estudo e a compreensão do livro básico *Racionalismo Cristão* nos leva a uma transcendência cósmica tal, que deixamos definitivamente de "simplesmente acreditar em Deus", passamos, sim, a "compreender Deus" – a Inteligência Universal, o Grande Foco, o Infinito e a Eternidade, o "A" do alfabeto da Criação.

50. Talvez, a mais importante das lições

Há diversas coisas importantes que aprendemos com o estudo do Racionalismo Cristão. Talvez a mais importante delas seja a consciência da unidade do Todo Cósmico. Na consciência de harmonia com o Todo nós nos sentimos como Força e Matéria – a composição universal. Na consciência da Unidade nós reconhecemos convictos: somos o Todo. Antevemos o fato de que existe apenas uma energia inteligente no Universo, energia que assume formas diferentes. Existe apenas essa Inteligência Universal e cada um de nós é uma expressão dela, juntamente com tudo o mais. Tudo que existe é regido pelas leis perfeitas emanadas dessa Inteligência Universal, mesmo naquilo que aos olhos humanos, aparente imperfeição. Todas as coisas acontecem exatamente como devem acontecer, isto é, como determinam as sábias e perfeitas leis do Grande Foco – a Inteligência Universal. A consciência racionalista cristã é sentir fazer parte dessa

perfeição. Aprendemos no Racionalismo Cristão a recordar esta verdade: cada um de nós é uma partícula da Inteligência Universal – o Grande Foco.

51. Nossa aspiração natural

A perfeição é inerente ao ser mental que habita a criatura humana. Por isso somos levados consciente e inconscientemente a aspirar por ela. Buscá-la é um processo riquíssimo de descobertas contínuas. Pouco a pouco o planeta Terra nos vai adestrando e com boa vontade e persistência vamos vencendo os erros e descobrindo os acertos. A perfeição não é algo a ser construído ou acrescentado, mas, descoberto. É a nossa própria essência. A essência da Vida Inteligente Universal. Em nós mesmos existe um ser espiritual que corresponde à ideia original que nos trouxe ao mundo. Em nós mesmos existe uma partícula da Inteligência Universal.

Para reconhecer essa partícula do Grande Foco temos de nos desindentificar de nossa personalidade terrena, isto é, temos que reconhecer que mais que Matéria nós somos Força Inteligente. Que mais que o corpo carnal somos um ser espiritual integrado por um corpo mental e um astral. Enfim, que mais que instintos, somos emoções e pensamentos, e nosso destino final é retornar a nossa origem espiritual – A Perfeição Total.

52. Autoconhecimento revelador

Com base na visão racionalista cristã, a Inteligência Universal – (o Grande Foco) - é a origem de toda a humanidade, independente de raça, cultura e localização geográfica. O Grande Foco não se revela no plano material terreno de maneira específica, mas tão somente através dos reinos da natureza e da consciência humana. Através da visão racionalista cristã a humanidade tem diante de si um leque de princípios racionais e científicos reveladores da Verdade universal. Realmente, o homem poderá chegar à Verdade universal por si mesmo, pela própria razão, com base na revelação maior dos ensinamentos de Jesus na apresentação de Luiz de Mattos - transformada em algo genérico, que atende a todas as necessidades espirituais humanas - o Racionalismo Cristão. A expressão doutrinária racionalista cristã "partículas do Todo Universal" guarda referência desde os átomos e moléculas até aos homens e as Forças Superiores. Em toda a literatura racionalista cristã encontramos a relação desta identidade - criatura - Criação - Criador. A conclusão natural da origem humana no Grande Foco é a ideia de que todos os homens e mulheres são irmãos espirituais. Encontramos neste ensino a natureza humanista do Racionalismo Cristão. Através deste ensinamento, o Racionalismo Cristão faz do ser humano um ser cósmico, que através do autoconhecimento como Força e Matéria pode chegar ao conhecimento do Universo e suas leis. Assim, incentiva o ser humano a buscar a Verdade universal em si mesmo, como parte do Universo e da Força Criadora que é. De posse dos conhecimentos racionalistas cristãos é possível ao ser humano passar das correntes das trevas para as correntes da Luz. Das correntes da ignorância espiritual para as correntes do esclarecimento espiritual. Ser racionalista cristão leva ao autoconhecimento como Força e Matéria, o qual como foi dito leva ao conhecimento do Universo. Leva ao conhecimento do Grande Foco. Isso torna os estudantes do Racionalismo Cristão detentores dos mecanismos das leis que regem o Universo.

53. Diferenças naturais

Tradicionalmente, todas as culturas do mundo sempre deram atenção diferenciada a educação de meninos e meninas. É evidente em todos os povos o estabelecer-se uma natural diferenca, considerando-se a menina como mais delicada e sensível e ao menino como mais forte. Em todos os países e culturas existem regras diferentes para a criação de meninos e meninas. O resultado são populações numerosas, em nível mundial, de "homens poderosos" e de "mulheres resignadas com a própria sorte". No entanto, observase desde o século passado, uma insistente reação feminina que já levou as mulheres a conquistarem o direito de voto e a saírem para o mercado de trabalho. A cada dia elas se tornam mais autônomas e independentes. Adotam métodos anticoncepcionais e adiam a maternidade em função da carreira e do sucesso profissional. Dizem elas – afinal, quem foi que falou, ou, onde está escrito, que a mulher tem que ficar limitada ao universo feminino sintetizado pelo "ser mãe, esposa e parceira sexual?" E indagam insistentemente (principalmente em países considerados mais adiantados e livres): homens e mulheres não são cidadãos com os mesmos direitos e deveres? Já não se provou que ser homem ou mulher não significa ser melhor ou pior? No entanto, o que observamos ainda nos dias atuais, exatamente quando os filhos chegam, é que muitas mulheres adeptas e defensoras desses novos paradigmas femininos, retrocedem aos antigos métodos de educação. Não adianta negar, a grande maioria, paradoxalmente, opta por educar de forma diferente filhos de sexo diferente. Sempre se dá mais liberdade ao menino e ao rapaz e se contém mais a menina e a moça. Isso parece demonstrar que apesar de todo o avanço da mulher no sentido de se mudarem as regras, as diferenças naturais ainda permanecem intuitivamente. Quando se têm filhos, que se nota, que se dá conta que, de fato, intuitivamente, fazemos as diferenças. Intui-se que existem regras para se criar meninos e meninas. O que nos diz o Racionalismo Cristão a respeito? "Homens e mulheres nunca se devem preocupar com os valores da contribuição que oferecem, por serem eles aferidos por medidas diferentes. É impossível estabelecer comparação equitativa entre o masculino e o feminino, donde se conclui que as atribuições da mulher e do homem, embora de igual valor, não podem ser invertidas sem contrariar as leis naturais e sem produzirem o desequilíbrio correspondente a essa inversão".

54. A mulher na procura de si mesma

A mulher vem intensamente conquistando cada vez mais igualdade e respeito diante dos homens. Pelo menos é o que se observa no campo profissional e acadêmico, onde a mulher ganhou, sem dúvida, significativo espaço. Nada mais justo. Afinal, como nos ensina o Racionalismo Cristão, "O espírito não tem sexo". Entretanto, por que a também intensa vulgarização pelo erotismo exagerado? Submissão erótica, apesar da emancipação em outros setores? Claro que as formas arredondadas e graciosas das mulheres agradam a nós homens, mas, a mulher cultuar formas voluptuosas para nos agradar não é ainda uma forma de submissão? E o que falar das danças, gestos e movimentos para desesperadamente nos atrair? Cirurgias plásticas, silicone, lipoaspiração, horas de malhação, etc, etc. Mulher emancipada, mas, notadamente, ainda mulher-objeto, de acordo com as exigências masculinas? Por vezes, percebe-se, não é só uma espécie de submissão psicológica ao homem, companheiro terreno, mas, também, a invisíveis correntes inferiores da atmosfera da Terra, espíritos exacerbadamente sensuais do astral inferior. Talvez, aprender a manifestar sua feminilidade de forma positiva seja a faceta que ainda falta à significativa e competente mulher moderna encontrar.

55. Ainda sobre a mulher a procura de si mesma

Na minha opinião, a mulher é na Terra a grande representante da Força Criadora – representante da Vida Inteligente Universal – deusa da vida, médium da vida. Assim, ela representa a força da vida universal – assim como é a natureza universal também é o útero – "usina da vida". A delicadeza, a graciosidade, o instinto maternal, são expressões da faceta de feminilidade positiva que a competente e cada vez mais livre mulher moderna parece estar perdendo. A mulher companheira e mãe vem sendo, aos poucos, substituída pela mulher profissionalmente competente, mas, cada vez mais, voluptuosa, sensual, de comportamento racionalista frio e esquivo e, exageradamente erótica. Claro que ainda não é regra geral, pois, temos as exceções, mas, se a psicologia pesquisar vai encontrar um misto de erotismo e insatisfação existencial envolvendo a mulher moderna, embora ela tenha se emancipado positivamente em muitos outros aspectos – profissional e acadêmico, por exemplo.

Meu ponto de vista não é conclusivo como regra geral. Pelo contrário, a minha opinião é na verdade muito mais um convite à reflexão, sobre o papel da mulher dentro da atual realidade urbana.

56. A força da mulher

A mulher sempre foi objeto de minha admiração — nossa cara metade, companheira indispensável do homem na jornada pelo planeta Terra. Sem dúvida nenhuma, é ela — a mulher — que gera e conduz o mundo. Nela reside a esperança de possibilidades maiores para a humanidade. Por isso estou atento às mudanças de sentimentos e comportamento femininos no atual cenário dessa nova realidade urbana, afinal, na minha opinião, ter útero e ovários faz da mulher verdadeira representante da Vida Inteligente Universal. A mulher, mãe e companheira, é a grande condutora da humanidade, tanto para o bem quanto para o mal. O futuro da humanidade depende muito do comportamento da mulher.

57. Cruzamento inevitável

É inevitável, num planeta-escola como a Terra, que abriga classes espirituais diferentes, que ocorra o cruzamento emocional com convicções espirituais diferentes. É aquela história, embora os semelhantes se atraiam, muitos casais, ou familiares, ou amigos, ou colegas, etc., etc., acabam revelando opções espirituais diversas. No final das contas, frequentam e professam doutrinas diferentes, muitas vezes até divergindo drasticamente nos conceitos adotados. É preciso uma identidade emocional muito saudável para que tais divergências não invadam a relação, seja ela qual for: de amizade, de amor, profissional, etc. Recomenda-se, quando a questão de divergência em conceitos espirituais ocorra com a pessoa a quem se ama ou convive-se por outros motivos, que se transforme o conflito em solidariedade, companheirismo e estímulo. É preciso lembrar que, na verdade, o que se procura é mesma coisa, embora cada um tenha a sua opção espiritual pessoal numa configuração própria. Na verdade o que todos no fundo buscam é a mesma coisa: esclarecimento espiritual. Cabe ao esclarecido pelo Racionalismo

Cristão buscar a melhor forma de convivência possível, apesar das divergências encontradas. Integrando classes espirituais diferentes, todos os encarnados no planeta constituem um só conjunto — a humanidade, que aqui está, neste planeta, em busca da mesma coisa: a evolução espiritual. As divergências espirituais podem ser vistas pelo racionalista cristão como fontes de crescimento, pois, constituem referências demonstrativas de que as pessoas de convivência são na verdade, espíritos de diferentes graus evolutivos, e que, as necessidades e possibilidades de evolução espiritual de cada um também não são as mesmas.

58. Você e outras bilhões de pessoas no mundo Terra

O que você que me lê agora e outras bilhões de pessoas no mundo Terra têm em comum? Todos têm uma composição astral e física semelhante, e que é natural – Força e Matéria – a mesma composição do Universo. "Da estrela mais distante ao barro que pisamos, somos todos feitos do mesmo material", diz o livro básico Racionalismo Cristão, e diz mais, "essas duas palavras – Força e Matéria, que sintetizam o homem e o Universo – representam para as futuras gerações, um programa de estudos e realizações que continuará sempre, sem jamais parar". Portanto, todos nós, espíritos que estamos na Terra ocupando um corpo de homem ou de mulher; também os milhões vezes milhões que se encontram desencarnados na atmosfera terrena, e os bilhões vezes bilhões que se encontram espalhados pelo Universo, temos composição astral e física semelhante -Força e Matéria – o que apenas nos difere é o grau de evolução espiritual. Somos todos irmãos naturais. Temos a mesma origem e o mesmo destino. Eis aí a grande fraternidade universal explicada pelo Racionalismo Cristão. Eis aí o entendimento das grandes máximas atribuídas a Jesus – "Amai vos uns aos outros como eu vos amei" e "Amai ao vosso semelhante como amas a ti mesmo". Somos todos uma só coisa, uma só unidade espiritual.

59. Origem e destino final

O ensinamento central do Racionalismo Cristão é o da unidade e da fraternidade universal de todos os seres na composição Força e Matéria. Compreender o Grande Foco com base neste princípio é o primeiro passo para perceber a Vida Inteligente Universal. A Força Inteligente que vive em cada ser humano é o próprio Grande Foco particularizado – também chamada de "partícula de força inteligente", "alma", ou "espírito individualizado". Portanto, tanto a origem como o destino final da humanidade é o Grande Foco – "A alma humana é imortal e o seu futuro é a grandeza sem limites da Inteligência Universal".

60. Palavras são importantes, mas...

As palavras, sejam escritas ou faladas, são importantes para a transmissão de conhecimentos espiritualistas, ninguém duvida disso. Mas é vivendo na prática a mensagem que elas traduzem que podemos mudar o mundo para melhor. Portanto, o primeiro livro da Biblioteca Digital RC contém as palavras que nos transmitem a essência da Doutrina da Verdade — o livro básico *Racionalismo Cristão*. As palavras dessa primeira obra nos remetem às imagens ilustrativas da obra *A vida fora da matéria*, o segundo livro da Doutrina da Verdade. Depois, vem o livro que contém as palavras que

traduzem a prática da Doutrina da Verdade – a obra *Prática do Racionalismo Cristão*. São livros inspirados pelo Astral Superior para levar a mensagem cristã da Doutrina da Verdade, pouco a pouco, serenamente, aos cantos mais distantes da Terra. São obras que apresentam palavras importantes que se tornam vivas pela prática na vida pessoal de cada um que as adota como filosofia de conduta. Praticando o que as palavras mensageiras da Doutrina da Verdade nos transmitem descobrimos uma vida nova. Aproximamo-nos do Astral Superior, ficamos mais tolerantes com os outros, com a maneira de ser de cada um. Ficamos mais cristãos, racionalistas cristãos. Palavras racionalistas cristãs são extremamente importantes, mas, é a prática do que elas ensinam que nos tornam biologicamente e espiritualmente comprometidos com as leis do Universo.

61. Melhor desempenho na vida terrena

Para alcançar sucesso espiritual e sucesso material na vida terrena, são necessárias três coisas: informação, convicção e ação. Melhor desempenho na vida terrena independe, por exemplo, de formação universitária. Formação universitária e instrução são fatores importantes, entretanto, observa-se na Terra muitos que obtêm muito sucesso simplesmente cultivando atitudes de sucesso. E a fórmula se resume numa palavra — conduta — atitudes corretas geradas pela convicção e ação, ambas geradas por boa informação, e é bom lembrar, vivemos na era da informação. O que precisamos saber fazer é "separar o joio do trigo". Muito provavelmente, a convicção com base em informação racionalista cristã seja a mais importante das atitudes para o verdadeiro e completo sucesso na vida, porque através da convicção racional e cristã sintonizamos as fortes correntes do bem e atraímos pensamentos, pessoas, circunstâncias e eventos favoráveis para a correta ação na Terra, em harmonia com as leis que regem o Universo. Estou plenamente convencido que o verdadeiro sucesso possível na Terra está amplamente explicado nos livros *Racionalismo Cristão* e *A vida fora da matéria*. Este é o início. O fim vai depender da ação de cada um.

62. Sem "pré-ocupação"

Para os racionalistas cristãos convictos, o tempo parece passar serenamente, sem "pré-ocupação" - ocupação com os problemas da vida material antes da hora. O racionalista cristão convicto "não sofre por antecipação". Pelo esclarecimento doutrinário, o racionalista cristão é condicionado a, de forma serena e segura, ter sucesso profissional, conseguir o dinheiro suficiente, adquirir e manter uma boa saúde, e ainda encontrar o calor do amor verdadeiro - amor com base cristã. Eis a razão dos verdadeiramente adeptos da filosofia criada por Luiz de Mattos viverem despreocupados, com a nítida impressão que as horas escoam serenamente e que os problemas estão sendo deixados para trás. Viver assim numa época marcada pela globalização, competividade e velocidade desenfreada, só pode ter como resultado saúde psíquica e física - saúde completa. Viver a vida material com comedimento, ou seja, na medida certa, funciona de forma positiva, harmonizando entre si os corpos mental, astral e carnal, trazendo tranquilidade psíquica e acionando o mecanismo de defesa do organismo físico, ação conjunta que faz o indivíduo se prevenir de eventuais riscos - o de se dar mal, por exemplo, em circunstâncias decisivas da vida terrena – prepara-o para reagir bem, e com segurança, diante de ameaças psíquicas e físicas... Enfim, prepara-o para viver corretamente as duas vidas, a material e a espiritual, como Força e Matéria que é. Serenamente. Sem "pré-ocupação".

63. Ventos contrários

Em algumas ocasiões da vida, a adversidade surge com fortes ventos contrários, atrapalhando-nos no cumprimento de nossos propósitos. As condições adversas se levantam de tal forma que impedem o desenvolvimento de metas, objetivos, e alvos estabelecidos. Tão fortes se apresentam a ponto de quase destruírem totalmente grandes ideais, impedindo-nos de chegarmos ao outro lado de nossos desafios. No entanto, o Astral Superior sempre recomenda, ao se perceber que ventos contrários insistem em derrubar nossos grandes, verdadeiros e justos propósitos no sentido do bem, devemos resistir. Com certeza, se os ideais pelos quais se trabalha estiverem dentro do que as leis naturais quer para a humanidade, certamente não faltarão provisão e o apoio das Forças Superiores para se concretizá-los. Deve-se prosseguir firme nas convicções e com certeza virão do Alto orientadoras intuições, com novas revelações e novos direcionamentos. Deve-se prosseguir convicto, justo, firme e imbatível, a despeito das adversidades!

64. Minúsculas frações de um mal maior

Como será o drama de ídolos nacionais, para não dizer mundial, ao passar a conviver de um momento para o outro, e ao mesmo tempo, com realidades tão diversas, mas tão implacavelmente presentes?

Brilharem aos olhos do mundo, se tornarem celebridades, modelos a serem seguidos, no entanto, de repente, atingidos na própria carne, conhecendo o inferno das drogas e o purgatório social. Exemplos não faltam desses terríveis estados antagônicos: ídolos vitoriosos, mas atacados e, por vezes, derrotados, pelo flagelo das drogas. Na verdade, esses acontecimentos são minúsculas frações de um mal que os ultrapassa em muito. São minúsculas frações de mal maior que ronda a todos na Terra e a todos quer envolver, indistintamente. Em eventuais oportunidades, essa corrente do mal tenta subverter a ordem moral e social estabelecida, intervindo na vida dos seres humanos que inadvertidamente lhe dá abertura, causando-lhes, com o tempo, o fracasso e a decadência, material e espiritual. No entanto, cumpre-nos reafirmarmos a verdade que conhecemos: cabe a cada um a responsabilidade direta pelos sucessos ou fracassos – todos podem defender-se perfeitamente com as poderosas armas do pensamento e da vontade, exercendo corretamente o livre-arbítrio. Cada um é responsável por si.

65. Droga transgênica

Os transgênicos são resultado de modernas técnicas da engenharia genética que permitem que genes sejam retirados de uma espécie e transferidos para outra. Esses genes estrangeiros quebram a sequência de DNA do organismo receptor, que sofre uma espécie de reprogramação, tornando-se capaz de produzir novas substâncias, os transgênicos, ou organismos geneticamente modificados – uma ação da corrente do Bem, na esperança de se produzir, por exemplo, entre outros benefícios, mais e melhores alimentos para esse novo milênio que inicia. Por outro lado, o narcotráfico está recorrendo à engenharia genética para criar uma planta de coca (matéria-prima da cocaína) mais produtiva e resistente aos herbicidas e cujas folhas apresentam uma concentração maior do alucinógeno. Segundo especialistas, esta nova variação da coca permite produzir mais por

hectare e obter uma cocaína mais pura. "A qualidade e o percentual de cocaína que se consegue desta planta é muito maior, entre 97 e 98%. Na planta normal, esta taxa gira em torno de 24% e 25%", afirmam. Sem dúvida uma ação da corrente do mal no sentido de se conduzir a humanidade ao fracasso na vida material e principalmente na espiritual. O Racionalismo Cristão nos informa sobre dois gigantescos blocos de espíritos encarnados e desencarnados integrando a corrente do mal, parceiros agindo com astúcia — coordenados entre si são a causa de grande parte dos desequilíbrios observados em diversos aspectos da vida terrena. Mas esclarece mais, orientando que: "como são duas as correntes que envolvem o planeta — uma do Bem e a outra do mal — o ser humano terá que vibrar em harmonia com uma ou com outra, não podendo ficar neutro". O livro *Racionalismo Cristão* ensina como proceder para manter-se ligado à corrente do Bem.

66. A atitude faz a diferença

Ainda bem que neste exato momento, agora, quando você lê estas minhas palavras, se existem milhões de pessoas infelizes em razão das drogas, existem outros milhões que estão felizes, livres desse flagelo. Alguns poderão indagar: como ser feliz num mundo completamente dominado por bandidos e traficantes de drogas? A resposta é até simples: Adotando princípios de uma temática contrária que resulta numa conduta reta, escolhendo o lado do Bem porque, na verdade, o mundo Terra não está completamente dominado pelo mal, nele também existe uma corrente do Bem. Todos intuitivamente sabemos qual é o lado do mal. Por exemplo, ficar do lado da venda e consumo de drogas, do transar sem amor, do ser indiferente com a ordem social estabelecida, etc., etc., significa estar escolhendo o lado do mal, da infelicidade, o lado da tragédia. Preferir este lado é cair numa espécie de "sono profundo" que não deixa perceber a inevitável decadência física e psíquica que resulta de tal escolha. Diariamente temos exemplos das consequências que recaem sobre aqueles que negligenciam no livre-arbítrio – tanto humildes quanto poderosos. Conhecem na pele as tragédias resultantes da conduta errada. São as atitudes de cada um que fazem a diferença entre o bem e o mal. Atribui-se a Jesus a seguinte máxima: "A semeadura é livre, mas a colheita é obrigatória".

67. Insatisfação

Os indivíduos que se sobrecarregam de trabalho, de compromissos sociais, festas, reuniões, não percebem que agem assim como uma forma de fugir de si mesmos, da própria realidade pessoal. Agem assim como forma de fugirem dos próprios sentimentos. Da própria insatisfação. E a insatisfação de todos é a mesma: consigo próprio. Muitos buscam uma solução através da realização dos desejos, ou seja, através de conquistas pessoais na vida material. Uma vez realizados os desejos, a insatisfação retorna, num misto de angústia e frustração. A verdade é que as coisas materiais nunca irão satisfazer as necessidades espirituais. Enquanto se buscar a solução da insatisfação interior nas coisas exteriores, o resultado será o já conhecido, pessoas cada vez mais irritadas, ansiosas, angustiadas e estressadas. Já evoquei no capítulo 21 do livro digital Reflexões Racionalistas Cristãs – volume 1, que o sentimento de vazio existencial e insatisfação geralmente acontece, com maior incidência e de forma até assustadora, nas classes mais abastadas. As melhores estruturas de conforto e estabilidade econômica não parecem serem suficientemente satisfatórias para conterem o vazio existencial, a depressão, a insatisfação. O sentido de nossa vida deve ser o espiritual e não o material, embora a forte tendência de todo espírito depois que encarna seja viver para a matéria. Somos Força e

Matéria. As vantagens materiais satisfazem as necessidades da Matéria, mas não produzem a paz ou a felicidade, que são necessidades espirituais, portanto necessidades da Força. Por mais vigorosos, independentes e prósperos que sejamos materialmente falando, não seremos plenamente felizes, se não estivermos vigorosos, independentes e prósperos, espiritualmente. As casas racionalistas cristãs são escolas à disposição da humanidade, ensinando a aprender a pensar e a agir, com soluções luminosas do Astral Superior no sentido de se equilibrar matéria e espírito, visando à verdadeira e plena satisfação do ser humano, um ser que não é só Matéria, é Força Espiritual também.

68. Desejos e conquistas

Todos nós encarnados temos desejos. Aliás, são os desejos que nos prendem ao planeta através das re-encarnações. Nenhum espírito deixa de voltar a encarnar enquanto mantiver desejos terrenos a serem satisfeitos. Mas, desejos são enganos, são passageiros, são ilusões, uma vez satisfeitos perdem a atração e o encanto. Observemos os fatos do passado de nossas vidas. Sempre em qualquer fase de nossas vidas desejamos muito alguma coisa, pensando que se a alcançarmos, junto obteremos felicidade; então, lutamos pela realização desse desejo, com todas as nossas forças, no entanto, uma vez alcançado o que tanto desejávamos, passamos, inevitavelmente, para uma fase de desgaste e desilusão. A consciência nos diz, nos momentos de silêncio e reflexão, que conquistas terrenas não são totalmente nossas, lembramos o que aconteceu a outras pessoas com conquistas semelhantes às nossas, lembramos do risco de morte, do risco de doença, do risco de assalto, do risco econômico, da velhice que vai chegar, etc., etc., enfim, lembramos da lei de impermanência que rege as coisas da vida material. Portanto, a partir da concretização do desejo, com o tempo, e não costuma demorar muito, acaba acontecendo o inevitável: aquilo que conquistamos começa a perder gradativamente, ou até de um dia para o outro, o encanto. Gastou-se o brilho, apagaram-se as efêmeras luzes, aquilo já não é mais uma maravilha, já não é tão importante e, é exatamente aí que chega a desilusão – inevitável desfecho das coisas materiais. Nenhuma das coisas da passageira vida material pode satisfazer plenamente ao espírito, porque ele é de natureza eterna, necessita de conquistas eternas, espirituais. As coisas do mundo material não são eternas: apodrecem, gastam-se, quebram-se, engordam, ganham rugas... acabam. Já os bens espirituais, uma vez conquistados, passam a fazer parte da nossa real estrutura, porque são conquistas eternas, perfeitas, não tem fim.

69. Os verdadeiros e eternos valores são os espirituais

Muitos há que desejam uma vida mais espiritualizada, mas não tratam de exercitar-se nas coisas que uma vida assim exige. O grande obstáculo é se deter nas coisas externas, coisas da vida material, cuidando pouco do recolhimento, da vida espiritual.

Afinal, por que empregar tanto trabalho e cuidado nas coisas vis e transitórias? O livro *Racionalismo Cristão* nos lembra que "o planeta Terra não é habitação permanente de nenhum espírito", convindo, portanto, deixarmos de lado as coisas aparentemente urgentes, mas, no fundo, inúteis para a nossa verdadeira vida — a vida espiritual. Isso não significa afastar-se fisicamente do mundo, mas sim abandonar, no plano psicológico, a agitação e a ansiedade causadas pela ambição e desejo descomedidos. Significa, sim, uma saudável saída para a elevação espiritual através de um equilibrado recolhimento interior.

A disciplina espiritual divulgada pelo Racionalismo Cristão nos ensina a abandonar as excessivas preocupações pessoais com a vida material e fornece-nos a chave para se obter a felicidade interior e a elevação espiritual. E o que viemos todos buscar neste planeta escola? Justamente a felicidade interior e a elevação espiritual, pois nada mais levaremos daqui.

70. A chave para a redenção

Temos a capacidade de por nós mesmos corrigirmos nossos erros, mudarmos nossos pensamentos e substituirmos o mal por muitas atitudes boas. Cada bem que pudermos fazer irá equilibrando nossa vida pessoal em relação ao Universo e resgatando-nos espiritualmente. Por exemplo, estou convencido que pensar e fazer algumas coisas boas podem compensar atitudes ruins que já tivemos. Não as apaga, mas ao menos nos dá a oportunidade da correção pessoal. Resgata-nos para o lado do bem, retornando-nos a alegria na consciência. Em nossa própria conduta está a chave para corrigirmos nossos erros. A conduta é a chave para iniciarmos uma nova vida assentada na moral inspirada nos ensinamentos de Jesus, o Racionalismo Cristão; e assim procedermos a nossa própria redenção. Atribui-se a Jesus a recomendação: "Vá e não erres mais".

71. Valiosa contribuição

A grande, a magnífica, a valiosa contribuição que o racionalista cristão dá ao seu grupo familiar, à sua comunidade, à sua cidade, à sua pátria, ao seu planeta enfim, são as suas atitudes e as suas ações responsáveis. Demonstra através de sua própria pessoa e da própria vida o que significa o Racionalismo Cristão para a humanidade. Através de uma vida simples e integrada à harmonia das leis naturais e imutáveis, mostra ao mundo inteiro exemplos de amor, sabedoria, força e valor. Exemplos eticamente cristãos. Com a consciência esclarecida pelos princípios da Doutrina de Jesus, organizada e difundida pelas Casas Racionalistas Cristãs espalhadas pelo mundo sob inspiração e supervisão do Astral Superior, o racionalista cristão convicto sabe refrear seus pensamentos e sentimentos inferiores, suas ações negativas, enfim, seus impulsos impróprios. Demonstra com a própria vida pessoal o valor da Doutrina da Verdade, a Doutrina de Jesus. Esta é a contribuição ensinada, recomendada e solicitada aos que comparecem às Casas Racionalistas Cristãs.

72. Centrado com o Grande Foco

O Racionalismo Cristão ensina o indivíduo a conhecer a si mesmo, e assim, a partir daí, a conhecer o Universo, a natureza, o mundo Terra, e as outras pessoas. A proposta do Racionalismo Cristão é o chamamento para o indivíduo se conhecer como Força e Matéria — a composição universal, e se cuidar. Com isso ele vai começar a perceber a Vida Inteligente Universal que existe dentro dele. Não ensinar apenas a rezar, a fazer uma porção de orações. Não, isso não é esclarecer o espírito, é ensinar a pedir. O Racionalismo Cristão não instrui indivíduos para fazê-los místicos e religiosos, instruídos culturalmente, mas burros espiritualmente. Não, a Doutrina dá à pessoa uma filosofia de vida, para que ela comece a se cuidar mais, fisicamente e principalmente espiritualmente. Com isso ela vai ficar harmonizada com a Vida do Universo, vai estar esclarecida e calma diante da vida e vai ser mais espiritualizada, consciente, e vai amar o seu semelhante —

este último, o principal ensinamento de Jesus. E sendo bom, cristão, racionalista cristão, vai poder ir para o mundo próprio de luz ao desencarnar, com real aproveitamento da vida terrena. O Racionalismo Cristão ensina o indivíduo a estar no seu equilíbrio, a viver bem, centrado com as leis naturais, centrado com as leis do Cosmo, centrado com o Grande Foco de Luz Universal.

73. Vencendo os paradoxos da vida terrena

A vida apresenta-nos dias de sol e alegria, e dias de sol com tristeza. Também apresenta-nos dias nublados, escuros e chuvosos, mas com acontecimentos alegres, felizes. O contrário também é verdadeiro, dias nublados e com tristezas. Estranhos paradoxos, não é mesmo? Independente dos fatos gerais e das condições do tempo, uns choram enquanto outros riem. Todo esse paradoxo demonstra-nos que a alegria e a tristeza acontecem, na verdade, em nosso interior, no nosso ser espiritual; independentemente das coisas e fatos exteriores. Todo esse paradoxo nos remete a refletir que existe muito mais em nós que a pequenez do cotidiano; há uma vida de natureza eterna e superior. Há em nós uma vida espiritual, superior a tudo de natureza material que nos rodeia. A vida humana de Jesus também foi assim, com as dores e as alegrias do diaa-dia terreno. Mas Jesus racionalizava, ponderava que a alternância dos fatos cotidianos eram lições passageiras da escola Terra, que podiam ser vencidas com galhardia pelo espírito imortal. O espírito sempre vence, porque é uma partícula da Inteligência Universal; uma partícula da Força, primeiro elemento componente do Universo, portanto superior à Matéria. Nós, racionalistas cristãos, a exemplo de Jesus, também podemos se quisermos, afirmar com a nossa vida pessoal esclarecida e com a nossa CONDUTA, que é o espírito que sempre acaba vencendo!

74. Afinidade e conduta

As pessoas, os espíritos, se afinizam por gostos e hábitos idênticos. Via de regra, essa sintonia é determinante para se atrair encarnados e desencarnados. Pensar é atrair. Somos nós que escolhemos nossas companhias, na carne e fora dela. Tudo ocorre em função do nosso procedimento, da nossa conduta. Muitos hábitos considerados por nós como inofensivos têm como principal vítima nós próprios. Iniciam-se, por vezes, em "inocentes festinhas". Acontece o primeiro procedimento irresponsável, passa-se ao segundo, depois vem o terceiro, e pronto! A conduta equivocada incorporou-se sutilmente, porém eficazmente. A partir daí estabelece-se uma reciprocidade fluídica. Agrupam-se desencarnados e encarnados que estão na mesma sintonia. Os desencarnados, invisíveis, sugerem seus desejos de forma sutil, em simbiose fluídica de difícil aparte. Estar atento ao nosso comportamento constitui quesito fundamental no combate às más inclinações, ainda inerentes a este mundo escola. As recomendações de Jesus, o Cristo, nos remetem às recomendações do Racionalismo Cristão o qual nos propõe um posicionamento efetivo e atento. A educação moral à luz do livro básico Racionalismo Cristão, sem disfarces nem distorções, a conscientização espiritual, a liberdade individual responsável, enfim, a orientação pessoal com base na responsabilidade consciente, constitui antídoto eficaz para os erros de conduta. Não se devem trocar os valores reais do amor e da verdade pelos comportamentos tão irresponsáveis quão insensatos da frivolidade.

75. Contraste útil

Claro que é mais agradável estar rodeado de pessoas que concordam conosco em todos os aspectos. Mas nós racionalistas cristãos sabemos que aqui na Terra não é possível viver desse modo o tempo todo. A humanidade é formada por espíritos primários que integram as primeiras classes espirituais — espíritos de mundos diferentes, de graus evolutivos diferentes. Portanto, é natural que haja discordâncias nas relações humanas e sociais.

Este contraste é útil, é necessário, resulta em evolução. Enquanto a uniformidade de pensamento é imobilista e inútil, os desafios das divergências fazem trabalhar o nosso raciocínio e contribuem para o nosso autoconhecimento. Assim como determinados objetos materiais ficam lapidados e arredondados após o atrito, também os espíritos de grau humano se aperfeiçoam com suas contradições. Racionalistas cristãos devem evitar as desarmonias, é claro. Mas, quando elas são inevitáveis, o melhor a fazer é aprender com elas. O mesmo fogo que queima quem o toca sem o devido cuidado, ilumina e aquece de maneira útil quem sabe utilizá-lo.

76. Paralelismo filosófico

Textos refinados e de profundo conteúdo moral e científico, inspirados pelo Astral Superior, abrem caminho para o estudo e a meditação espiritualista de caráter universalista – o Racionalismo Cristão. A Doutrina inspirada pelas Forças Superiores e codificada pelo Mestre Luiz de Mattos ensina a Verdade universal, das diversas revelações que foram oferecidas à humanidade, principalmente a de Jesus. Existem preciosos paralelos entre os princípios apresentados no livro básico *Racionalismo Cristão* e os ensinamentos do filósofo e cientista maior – Jesus – inegável modelo de conduta para a humanidade. É sabido que Jesus é conhecido e recebe citações respeitosas tanto no Oriente quanto no Ocidente. Sem dúvida nenhuma, o Racionalismo Cristão expressa a força da Verdade universal. Abordando temas holísticos, inspirados pelas Forças Superiores, a doutrina avança no campo da psicologia profunda, revelando aspectos do processo de evolução espiritual e apontando a razão e o amor em sua mais alta expressão, como solução para os dramas individuais e coletivos que atingem a humanidade nos dias atuais. A visão panorâmica do Astral Superior garante-nos que o Racionalismo Cristão é a definitiva doutrina redentora da humanidade!

77. Filosofia que pensa a Ciência e muito mais ainda

Na história do pensamento ocidental, o Racionalismo Cristão nasce em 1910 na cidade de Santos, SP, Brasil. Surge promovendo a passagem do Alto Saber Espiritual ao pensamento racional, sem, contudo, romper bruscamente com todos os conhecimentos espiritualistas do passado. Durante muito tempo, os primeiros filósofos gregos compartilhavam diversas filosofias espiritualistas, enquanto se desenvolvia na humanidade o conhecimento racional que hoje caracteriza o Racionalismo Cristão. Considerando-se o Racionalismo Cristão como a atividade racional e científica voltada à discussão e à explicação intelectualizada das coisas que nos rodeiam, pode-se considerar o século das grandes transformações tecnológicas e ideológicas, o século 20, também a áurea data do estabelecimento na Terra do genuíno cristianismo racional e científico. Os acontecimentos dessa época favoreceram e propiciaram o processo de desdobramento do

pensamento cristão em ciência e em filosofia para o nosso tempo. O Racionalismo Cristão é um modo de pensar, é uma postura diante do mundo. Sendo ciência e filosofia, evidentemente não é um sistema acabado. Não é um conjunto de conhecimentos prontos e acabados, fechado em si mesmo. Ele é, na verdade, uma prática racional de vida que procura pensar os acontecimentos além das aparências. Assim, ele pode pensar qualquer assunto, qualquer tema. Pode pensar a ciência, seus valores, seus métodos; também pode pensar a filosofia e a religião, ambas com seus métodos e mitos; pode pensar a arte; pode pensar o próprio ser humano em sua vida cotidiana. Até mesmo uma vida pessoal, particular, pode ser objeto da reflexão racionalista cristã. Assim, o Racionalismo Cristão faz perguntas oportunas, abre a porta das possibilidades, e faz-nos compreender a vida de outra forma. Questiona o modo de ser das pessoas, das culturas, do mundo. Questiona as práticas humanas, científica, técnica, ética, econômica, cultural e artística. Não há área onde o Racionalismo Cristão não possa indagar. E, nesse sentido, o Racionalismo Cristão pode ser considerado a Ciência Maior da Vida.

78. Conhecimento Superior para toda a humanidade

O conhecimento oculto no passado e depois graduado amorosamente por Jesus para toda a humanidade, e interpretado ao longo da história por muitos sábios e líderes espiritualistas, foi finalmente e definitivamente codificado por Luiz de Mattos em 1910, na cidade de Santos-SP, no Brasil: O Racionalismo Cristão.

O Racionalismo Cristão simplificou os complexos ensinamentos universais, como por exemplo, a lei da re-encarnação, a lei do retorno, a lei da atração pelo pensamento, a lei da evolução universal, etc., etc. Apresenta tais ensinamentos atualmente para a humanidade, de modo conciso e fácil, sem as sutilezas, linguagens e simbolismos complexos das escolas espiritualistas do passado. Apresenta-os, graduados como Jesus propôs, de acordo com a capacidade mental da maioria dos encarnados, ainda imaturos para uma didática muito transcendental. Revela de maneira simples e compreensível, o mecanismo da Vida Universal e do Espírito Imortal.

Essa revelação está à disposição de todos, sem privilégios, e se processa através do estudo, da pesquisa e da busca incessante através da literatura racionalista cristã, principalmente as obras básicas: *Racionalismo Cristão*, *A prática do Racionalismo Cristão* e *A vida Fora da matéria*. Sinto-me muito feliz por ser um dos aprendizes nesta Escola superior!

79. Comunidade estruturada na razão racionalista cristã

O Racionalismo Cristão constitui uma comunidade espiritualista racionalista, porque integra núcleos de pessoas pensando pela própria razão esclarecida, com ideias valiosas provindas de Jesus e atualizadas por Luiz de Mattos — convições éticas cristãs sólidas que motivam o desenvolvimento de todas as possibilidades do ser humano. Daí a tendência de se unirem os racionalistas cristãos e se estruturarem solidariamente formando essa benéfica corrente doutrinária no planeta. Devido a essa coesão espiritual, essa estrutura comunitária torna-se cada vez mais forte. Pode-se tentar destruí-la de fora, por meios reprováveis, condenáveis, mas nunca será dominada interiormente pelo assédio espiritual das correntes do astral inferior. Os que verdadeiramente compreenderam os princípios do Racionalismo Cristão estão unidos entre si com vínculos fortes, firmes e

fecundos, integrando uma autêntica comunidade de seres esclarecidos, ou seja, não são apenas indivíduos sendo conduzidos por dogmas esclerosantes. O conceito racionalista cristão de adeptos é qualitativo, não quantitativo. Um milhão de pessoas que se manifestam numa praça, num estádio, ou num templo, sem um sentido espiritual bem definido e ponderado, não constituem uma comunidade, mas sim uma massa dominada e manipulada. Já um pequeno grupo de pessoas esclarecidas, racionalistas, que compartilham a vida espiritual numa casa racionalista cristã, forma realmente um conjunto devidamente unido em comunidade. Comunidade estruturada com base na razão esclarecida e livre.

80. Identidade racionalista cristã

O que todos os racionalistas cristãos do mundo têm em comum? Simples: a identidade doutrinária. Todos estudam e praticam os ensinamentos de Jesus, o Cristo. Seguem os princípios racionais e cristãos de Jesus, codificados em nova versão, atualizados pelo Mestre Luiz de Mattos num modelo adequado aos dias de hoje. Esta definição acima abriga indivíduos em diversos pontos do planeta: ricos, pobres, letrados, não letrados, poderosos, humildes, homens e mulheres. Na verdade, uma sociedade equânime apenas por um aspecto, apenas por um denominador comum: a condição de racionalista e cristão. Comunidade que está promovendo a construção de uma identidade cristã planetária, fadada a perpetuar na Terra o modelo humano ideal exemplificado por Jesus há mais de 2000 anos. Comunidade que iniciou o estabelecimento na Terra de uma IDENTIDADE RACIONAL E CRISTÃ PADRÃO, certa de que, num futuro relativamente próximo, tudo o que não se encaixar nela será varrido da humanidade e condenado à exclusão deste planeta-escola. Que tal então aproveitarmos esta rica oportunidade de identidade doutrinária com o Cristo?

81. Compartilhando conhecimentos

Com o objetivo de compartilhar ideias e experiências entre estudantes do Racionalismo Cristão espalhados pelo planeta, visando ao desenvolvimento da corrente doutrinária no mundo Terra, foi criada a Lista RC, importante veículo de comunicação digital através da Internet. Motivados pelo desejo de trocar informações e experiências, a Lista RC vem atraindo novos participantes envolvidos com a temática doutrinária, os quais, apresentam excelentes relatos e pontos de vista esclarecedores e atualizados, ou seja, excelentes comentários teóricos e sugestões práticas que apontam para o aprimoramento consciente de todos que estudam a Doutrina codificada pelo Mestre Luiz de Mattos. São muitos os companheiros por este país afora e pelo mundo que têm muito a dizer sobre a Doutrina, e as oportunidades de troca de saberes entre todos, já é prática real, cada vez mais consolidada. Sem dúvida, a Lista RC foi devidamente planejada e está sendo conduzida para se constituir cada vez mais numa mostra de conhecimentos e de reflexão do Racionalismo Cristão, dentro certamente, de um percurso previsto pelo Astral Superior. Reflitam comigo, compartilhar cada vez mais conhecimentos pela Lista RC não significa uma promessa de futuro? Não significa uma promessa de globalização cristã? Uma iniciativa para melhoria da condição humana e da sociedade planetária? Sim, nós, os atuais participantes da Lista Racionalismo Cristão, somos os pioneiros, já ascendemos a essa compreensão do compartilhar conhecimentos, e já adotamos e vivemos essa dupla e superior realidade racionalista cristã: aprender e ensinar. Somos assim, instrutores e aprendizes uns dos outros, e já iniciamos o desejado processo de globalização do Racionalismo Cristão, e repito, dentro certamente, de um percurso previsto pelo Astral Superior.

82. Coletânea pedagógica da eternidade

Pode se ouvir nas reuniões públicas e particulares do Racionalismo Cristão manifestações espirituais seguidas de doutrinações que relatam as mais diversas passagens e experiências vividas por almas encarnadas e desencarnadas, devidamente escolhidas pelos Mestres do Astral Superior como adequadas lições para a humanidade, onde o sentido da vida está sempre presente. Uma escolhida "coletânea diária" de lições que abordam com a maestria e conhecimento de causa do Astral Superior, os principais questionamentos existenciais da humanidade. Espírito, corpo astral e corpo carnal são explicados sob um enfoque simples, mas, esclarecedor, surpreendente para os não acostumados com a definição básica do Universo e do homem, divulgada pela Doutrina – Força e Matéria – um novo enfoque que desmistifica a espiritualidade. Coletânea diária de uma simplicidade de rara beleza espiritual, pedagógica, inspirada pelas Forças Superiores com base na memória dos ensinamentos de Jesus Cristo, para reflexões cotidianas da humanidade. E o resultado não poderia ser melhor – a espiritualidade sob uma nova ótica, tornando a vida na Terra mais compreensível àqueles que buscam ampliar seus horizontes.

83. Natural e podendo ser de grande utilidade

De acordo com o Racionalismo Cristão, quando dormimos, ocorre o fenômeno do desdobramento – o que seria literalmente a saída da Mente com o corpo astral do corpo físico, enquanto este último fica dormindo. Embora essa hipótese não seja provável para a ciência como nós a conhecemos hoje, muitos realmente vivem essa sensação de separação do corpo físico. É alta a incidência de narrativas em várias culturas que indicam a sensação humana de experiência extracorpórea. Não obstante a ciência oficial não confirme tal desdobramento do ser humano, parece-me, já foi suficientemente explicado e demonstrado pelo Racionalismo Cristão, e muita gente já o entende e aceita. Esta experiência parece extrapolar a atividade neuronial – pessoas em estado de quase morte; pessoas simplesmente dormindo; e pessoas induzidas ao desdobramento por técnicas de relaxamento, relatam resultados semelhantes, como, por exemplo, terem viajado num túnel com luz brilhante no fim, ou terem flutuado, desde alguns metros acima do corpo carnal até a muitos mil metros de altura. No Racionalismo Cristão, o médium, ao desdobrar-se, é conduzido pelo Astral Superior a qualquer parte do planeta para arrebatar da atmosfera terrena espíritos desencarnados perturbados e perturbadores. É por este meio - o fenômeno do desdobramento humano - que os Espíritos Superiores, através dos médiuns racionalistas cristãos, conseguem limpar a atmosfera terrena e amenizar a existência de homens e mulheres. É para tão alto fim que o Racionalismo Cristão utiliza o desdobramento espiritual humano. A obra Prática do Racionalismo Cristão relata que: "As reuniões de desdobramento são as de maior resultado para a humanidade em geral, pois, firmados nas correntes das casas racionalistas cristãs, os Espíritos Superiores vão a qualquer parte do planeta libertar das garras do astral inferior indivíduos ou corporações".

84. Dois aspectos, um visível, outro invisível

O Racionalismo Cristão, como o próprio nome diz, é profundamente racional e cristão e está preparando o caminho para a futura humanidade espiritualizada a se instalar no planeta Terra. Uma organização bidimensional, astral e terrena, englobando duas organizações distintas e coordenadas entre si – o Astral Superior e os bem intencionados, estes últimos homens e mulheres instrumentos das Forças Superiores. O planeta Terra é um lugar que se tornou melhor desde 1910 por causa dessa Doutrina. Em virtude de sua invisível influência benéfica muitos se tornam pessoas melhores. Basicamente, o Racionalismo Cristão é uma instituição terrena iniciativa da Espiritualidade Maior, que representa a expressão exterior do trabalho espiritual do Astral Superior na Terra, sendo a Doutrina esteada por duas organizações distintamente diferentes, uma material e visível, e a outra invisível. A Instituição terrena e visível é uma fantástica organização de homens e mulheres racionalistas cristãos, que se reúnem, dedicando parte de seu tempo a atividades éticas cristãs. A instituição espiritual é uma augustíssima, grandiosa e esplêndida plêiade de Espíritos Superiores responsáveis em auxiliar a evolução espiritual no planeta Terra. Também muitos homens e mulheres bem intencionados, embora não militantes do Racionalismo Cristão, são eventuais instrumentos dessa Corrente Superior, mesmo sem o saberem. Ligam-se ao movimento doutrinário terreno em virtude do pensamento bem intencionado. Mas os instrumentos titulares dessa Corrente Superior são os homens e mulheres estudantes e militantes do Racionalismo Cristão que, em virtude da maior atenção à Doutrina, mantêm seus 'olhos espirituais' abertos. É necessário entender bem a existência e a amplitude dessas duas ordens separadas, porém coordenadas entre si, a visível e a invisível. Ensina o Racionalismo Cristão que: "Onde quer que se encontre uma criatura a irradiar pensamentos de alto valor, aí está um pólo de atração, um instrumento de apoio à ação das Forças Superiores".

85. Articulados com as Forças Superiores

Como racionalistas cristãos somos essencialmente otimistas. Temos a vocação para vencer desafios, por mais difíceis que sejam. A Doutrina de Jesus está assentada em ensinamentos que orientam a se suplantar obstáculos terrenos e a administrar a vida pessoal dentro de conjunturas inteiramente desfavoráveis. O racionalista cristão convicto transforma problemas e crises em oportunidades. Dias melhores virão? Virão sim, nós estamos seguros que eles sempre vêm! Depende muito de nós mesmos. Da nossa capacidade em nos articularmos junto às Forças Superiores. Da nossa capacidade de repensarmos tudo o que está acontecendo à nossa volta. Enfim, da nossa capacidade de transformar problemas e crises em oportunidades. Confiemos em nossa capacidade de pensar e agir positivamente articulados com as Forças Superiores, objetivando uma ampla limpeza psíquica no Planeta!

86. Fortes diferenciais

Os ensinamentos de Jesus, ministrados há mais de 2000 anos, são atualíssimos, mostram que os desafios e buscas humanas são as mesmas dos dias atuais, e que a grande maioria dos espíritos de graduação terrena ainda persiste nos mesmos erros. Jesus construiu uma ponte segura para o Astral Superior, fornecendo elementos para a interpretação da realidade, mostrando qual o rumo a ser tomado, qual a melhor conduta, enfim, qual a melhor opção de vida possível com garantia de felicidade relativa na Terra

seguida de promoção a planos espirituais superiores. É nos dramáticos tempos de crise, quando se instalam o conflito e o confronto ao nosso redor, que sentimos no íntimo a necessidade de entender o lugar onde nos encontramos, ou seja, nosso presente; queremos compreender o que aconteceu para se chegar a tal situação; queremos desenhar um futuro melhor e descobrir meios para realizá-lo.

Queremos um diagnóstico lúcido com respostas orientadoras para uma segura vida material, base para uma segura vida espiritual. Uma das funções do Racionalismo Cristão é interpretar, esclarecer, tornar simples a realidade, educando o homem dentro dos princípios Força e Matéria, se constituindo em bússola norteadora, ajudando as pessoas a acreditarem que são capazes de atravessar a ponte material com aproveitamento para a vida espiritual, talvez as principais necessidades de busca da sociedade contemporânea. E por razões óbvias: a felicidade do indivíduo, da família, de uma comunidade, de um país, está assentada em seguras perspectivas materiais e espirituais. O futuro desejado por todos ainda não existe, mas devemos buscá-lo com esperança e atitudes corretas, conscientes de que será o comportamento de cada um no sentido do Bem que o construirá. Não se pode negar, a única saída para todas as Nações será a adoção da autodisciplina cristã, independentemente de credos políticos e religiosos. Pode-se concluir, portanto, que além de urgentemente necessária ao mundo, a Doutrina de Jesus é um processo contínuo, ininterrupto, renovado apenas na apresentação – o Racionalismo Cristão – uma doutrina com fortes diferenciais.

87. Antigo e definitivo modelo único com roupagem nova

O Racionalismo Cristão foi concebido no Astral Superior e implantado na Terra visando à humanidade para obter o esclarecimento sobre si mesma dentro do contexto universal. Através de seus ensinamentos, contidos no livro básico de mesmo nome – Racionalismo Cristão – pode-se chegar literalmente à Verdade universal. Todos os seus ensinamentos são tão antigos como o mundo, mas parecem tão novos como formosa mulher recém chegada à mocidade. A moça é a figura antiga da mulher em nova apresentação, em nova roupagem. A Doutrina também. São princípios já conhecidos no Alto Egito, antes da Era Cristã, agora em nova apresentação, em nova roupagem. O Racionalismo Cristão diz não ser o detentor exclusivo da verdade, mas esclarece expressá-la com o aval do Astral Superior, pois, foi por ele concebido. Vários séculos foram investidos pelas Forças Superiores para fazer essa doutrina acontecer, atingindo precisamente o resultado desejado: atender ao homem que busca por respostas, ensinando-o a saber como discernir a verdade. Foi concebido para gerar o verdadeiro esclarecimento espiritual, principalmente para aqueles que estiverem determinados a avançar na sua evolução espiritual particular, num processo de transformação na luz individual para sempre, para a eternidade. O Racionalismo Cristão prevê um tempo em que a humanidade se tornará tão frustrada com seus próprios erros, que concordará com o estabelecimento de uma doutrina "modelo único" que incorpore os princípios doutrinários mais elevados da espiritualidade. A remoção dos exclusivistas pontos de vista doutrinários eliminará as divergências humanas sobre o Universo, suas leis, e sobre a vida fora da matéria, trazendo assim uma "era de superior entendimento e ação", com paz e prosperidade espiritual no Planeta.

88. Pequenos enunciados para grandes verdades

E = mc² é um enunciado simples que diz uma grande e revolucionária proposição do físico Albert Einstein, demonstrando que matéria é energia. E = mc² é o simples e o complexo ao mesmo tempo. E = mc² é uma admirável síntese do complexo. Força e Matéria, outro enunciado simples proposto pelo filósofo, cientista e livre-pensador Luiz de Mattos para dizer também uma grande e revolucionária verdade – a composição do homem e do Universo – também um conceito simples para sintetizar o complexo, sem dúvida, também uma admirável síntese. Não é simples e esclarecedor: E = mc²? Também não é simples e esclarecedor: Força e Matéria? Simples e muito bem elaboradas, duas grandes descobertas e avanços da humanidade, talvez as duas mais importantes. Constatações simples que são verdadeiros roteiros para a humanidade. Afinal, não se diz que as melhores essências estão nos pequenos frascos? E para que complicar se dá para simplificar?

89. Pequeno enunciado proposto por Luiz de Mattos

Há quase 100 anos, o Mestre Luiz de Mattos apresentou um novo conceito do Universo e da vida, os princípios Força e Matéria que sintetizam o Racionalismo Cristão – a mesma Doutrina de Jesus, só que atualizada aos dias de hoje. Em 1910, na cidade de Santos, SP, nascia, a primeira célula racionalista cristã; célula que pela multiplicação de si mesma deu origem ao "organismo racionalista cristão" no planeta Terra. Muitos no mundo já reconhecem o trabalho de Luiz de Mattos e o admira e respeita como um dos maiores guias que a humanidade já viu. Segundo opinião dominante no meio racionalista cristão, as ideias do livre-pensador continuam atualíssimas no novo milênio. Também pudera, foi ele quem antecipou para a humanidade os princípios Força e Matéria, que certamente será a base para espetaculares descobertas científicas neste novo milênio. Os cientistas ainda estão relativamente longe disso, mas serão inegáveis os princípios Força e Matéria em próximas inovações espetaculares no campo científico terreno.

Comunica o Racionalismo Cristão que: "Essas duas palavras – Força e Matéria, que sintetizam o homem e o Universo – representam para as futuras gerações, um programa de estudos e realizações que continuará sempre, sem jamais parar".

90. Um microcosmo dentro do Cosmo

O Universo é a fonte de suprimento cósmico de matéria física, matéria astral e força inteligente — os três elementos que ligados entre si formam uma fantástica combinação, uma unidade viva e inteligente — a criatura humana.

Fácil deduzir, portanto, ser a criatura humana uma miniatura do Universo, e que está submetida às mesmas leis e possuindo os mesmos atributos que este. O ser humano é um microcosmo dentro do Cosmo.

Ensina o Racionalismo Cristão que da matéria física universal formamos o nosso corpo carnal. Da matéria astral universal formamos o nosso corpo fluídico – o perispírito – nosso corpo astral. Da Inteligência existente no Cosmo – a Inteligência Universal – o Grande Foco, formamos o nosso corpo mental – nosso espírito – foco de nossa consciência.

Esta combinação acima descrita – Força e Matéria – forma a nossa personalidade humana.

Quando deixamos definitivamente o corpo carnal através do fenômeno natural da morte física, permanecem unidos o corpo de matéria astral e o corpo mental – nossa personalidade espiritual – ainda Força e Matéria.

Além túmulo restará o ser psíquico do homem – espiritual – a consciência imortal junto com o corpo astral. Força inteligente e matéria rarefeita – fluídica. Ainda Força e Matéria.

91. A base

O homem deve procurar conhecer a si mesmo antes de conhecer o Todo Universal, porque dentro de suas próprias proporções será capaz de vislumbrar a composição cósmica total – que é a mesma dele – Força e Matéria. Poderá ter uma noção do que seja a Inteligência Universal e suas Leis, uma vez que essa Realidade Maior cabe dentro de suas próprias proporções, apesar da limitada posição que ocupa no contexto cósmico enquanto ser humano. A humanidade, espíritos em evolução, são partículas inteligentes do Grande Foco, que guardam relações íntimas com o Universo e também entre si, ou seja, intimamente se encadeiam coordenadas em um regime regulado por leis naturais, absolutas e imutáveis que regem a Vida universal. Impossível compreender-se a si próprio como Força e Matéria e não alcançar o entendimento do que sejam os outros seres humanos e não começar a penetrar o Todo Universal. Assim como o fogo necessita do oxigênio para ser ativado, estimulado, também o ser humano necessita do Grande Foco para subsistir espiritualmente. Conhecendo-se a si próprio como Força e Matéria como ensina o Racionalismo Cristão, o homem conclui ser o objeto mais prodigioso da Terra, se revelando uma síntese do Universo, base para o início de uma Consciência Cósmica – Inteligência Universal, destino final de tudo e de todos.

92. Singulares e complexos ao mesmo tempo

É preciso olhar o semelhante com respeito. Somos diferentes no grau de evolução, mas iguais na essência espiritual e, portanto, iguais nos direitos e deveres naturais. Somos cidadãos que viemos ao mundo com as mesmas possibilidades e necessidades, com responsabilidade sobre o mundo material e com o mesmo direito de futuro espiritual. A diversidade momentânea é intrínseca aos seres humanos, que na verdade são partículas da Inteligência Universal (Grande Foco) em evolução, espíritos intensamente misturados como convém para uma fértil convivência de trocas. Nesse convívio social planetário de classes espirituais diferentes somos singulares e complexos ao mesmo tempo. Somos singulares, únicos, como pessoas, como indivíduos, mas sínteses de relacionamentos, com muitas trocas biológicas e culturais.

93. Vínculos de amizade e amor

Fomos biológica e psicologicamente criados para o vínculo afetivo. Desde o momento da concepção, ainda quando estamos no início do processo de encarnação, quando escolhemos aquela que vai nos servir de mãe biológica, a nossa predisposição já

é a do apego a alguém especial. Queremos e buscamos o relacionamento afetivo. Desde o útero materno já trazemos a forte necessidade de dividir a vida com alguém. O relacionamento afetivo de amizade e amor chega a ser vital para o ser humano, que necessita amar e ser amado para se sentir completo, para se sentir seguro e feliz durante o transcorrer da vida material. São os relacionamentos de amizade e amor que nos fazem rir, chorar, sofrer, bendizer ou maldizer a vida. Sem relacionamentos de amizade e amor temos a sensação de um imenso vazio, algo dentro de nós necessita ser preenchido. É o sentimento insuportável dessa necessidade não atendida que faz com que muitas pessoas até percam a razão de viver. Os seres humanos estão agradavelmente condenados a procurar um ao outro para satisfazer a necessidade do relacionamento, para mitigarem a carência, para se completarem uns aos outros. A psicologia teoriza na tentativa de explicar a importância dos relacionamentos; como eles se estabelecem, como eles mudam no decorrer do tempo com a transformação das pessoas, como se desfazem e como podem ser refeitos. A segurança proporcionada pelos sentimentos de amizade e amor parece ser essencial para a saúde psíquica do indivíduo, daí a enorme importância atribuída a uma saudável ligação mãe e bebê, uma vez que ela representa a base, o início dos relacionamentos de amizade e amor. Esta primeira relação – mãe e bebê – é que vai determinar no decorrer da vida material, como a criatura vai "enxergar" a si mesma e ao outro, determinando assim, as ligações com parentes, amigos, e entre cônjuges.

Vínculos de amizade e amor são essenciais para uma boa saúde psíquica. Relacionar com o outro significa viver completamente.

94. Sublime sentimento que inflama o Todo Universal

Não existe no Universo, força tão poderosamente inflamável e motivadora quanto à do amor. É ela, a força do amor, que atrai e reúne átomos, moléculas, células e sistemas de mundos. É ela que move as sub-partículas do átomo para composição da matéria e é ela que impulsiona as galáxias em sua marcha eterna compondo o Universo. Não existe força tão poderosa como o amor! Em nível humano o amor se regozija com a aproximação, a presença, e principalmente a felicidade do ser amado. O amor cristão, sentimento já sublimado, que já transcendeu os sentimentos de desejo e paixão material, este tolera, jamais se melindra, nunca se vinga. Nada suplanta ou vale mais no mundo do que um gesto de amor cristão. O Racionalismo Cristão corretamente entendido e praticado é a ciência desse amor cristão. O amor racionalista cristão, sentimento sublimado, tão belamente exemplificado por Jesus, é o instrumento mais poderoso e eficiente para anular todas as maldades do coração humano. O amor sublimado, cristianizado, é riqueza que permanece. O conforto e os bens materiais desaparecem, mas, vencendo as transformações das coisas efêmeras, o amor racionalista cristão permanece. As palavras amor e Jesus se misturam no Racionalismo Cristão. O amor cristão ensinado na doutrina do Mestre Luiz de Mattos é uma poderosa luz que ilumina a vida. Onde nasce o amor racionalista cristão, morre o eu, morre o egoísmo, porque nasceu o sublime sentimento que inflama e une o Todo Universal.

95. Relacionamentos descartáveis - fruto do despreparo espiritual

O mundo moderno parece ser um mundo de "coisas descartáveis", coisas de consumo, coisas logo substituíveis, ultrapassáveis pelo novo. Tudo parece ter uma nova versão, um novo formato. Estamos todos vivendo um momento complicado da história

humana, em que vemos as pessoas correrem desesperadamente atrás de coisas que logo deixam de lado, cada vez mais insatisfeitas. O crescente número de separações e triangulações amorosas e alterações no modelo familiar atestam que até as tradicionais e primárias uniões humanas estão se tornando descartáveis. Aliás, os mais jovens vivem um momento difícil da humanidade, em que veem o número de "relacionamentos descartáveis" crescer bastante, por exemplo, o "simplesmente ficar" está cada vez mais ao alcance, e cada vez mais aceito como normal. Nesse atual contexto fica cada vez mais difícil estabelecer uma relação de confiança. Confiança demanda tempo, "o ficar" acontece por uma noite, ou até mesmo por uma hora, ou até menos. Assim fica cada vez mais difícil iniciar um relacionamento mais profundo. Relacionamentos mais duradouros envolvem o compartilhar e o respeitar. Mas, o que temos diante de nós é um grande número de despreparados espiritualmente, para não dizer desesperados, que na ânsia de obter um sucesso e satisfação temporários, renunciam aos próprios apelos da consciência. Procure responder agora à sua própria consciência espiritual: você está vivendo no mundo Terra com a intenção de atender às suas necessidades internas reais ou para dar satisfação ao atual contexto social?

96. A realidade mais permanente – a mudança

Paradoxalmente, a realidade mais permanente no universo é a mudança. Tudo muda a todo instante. O momento presente está mudando, e essa mudança, por sua vez, vai exigir novas mudanças e assim por diante. O que a mudança mais solicita é a adaptação, portanto, a mudança exige boa vontade. Evidentemente, as pessoas possuidoras de compreensão apurada pela razão esclarecida sofrerão menos. Os racionalistas cristãos são ensinados a aceitarem o novo, a renovação, mesmo a adversa. O Universo inteiro está em contínua substituição pelo novo, a isso se denomina evolução. A história da humanidade é marcada por confrontos com novas tecnologias e ideologias. Diferentes das anteriores. É o aperfeiçoamento gerando mudança. Portanto, considerando-se essa realidade universal – a mudança – pode-se dizer que é normal que estejamos sempre insatisfeitos, mas, procuremos também, estarmos sempre adaptados. Através da insatisfação, do inconformismo, a criatura humana está sempre buscando fazer com que o amanhã seja melhor que o hoje. Entretanto, ensinam as Forças Superiores, a criatura deve também procurar manter-se adaptada às circunstâncias atuais, mesmo que sejam circunstâncias adversas. É sadio que estejamos sempre insatisfeitos, porém sempre adaptados à mudança, seja ela favorável ou adversa. Tanto uma quanta a outra é geradora de crescimento, de evolução. E são mudanças, são passageiras.

97. Condicionamento cultural ou espiritual? Eis a questão!

O homem e a mulher biologicamente apresentam algumas diferenças. Hoje, para a chamada sociedade moderna, não tão importantes. Observa-se, que as "tendências masculinas" e as "tendências femininas" são comportamentais, psíquicas e não físicas, estão mais relacionadas aos condicionamentos do meio ambiente em que o espírito vive encarnado, tanto que se discute ainda se existe mesmo "alma feminina" e "alma masculina". O que se observa existir na verdade são "tendências masculinas" e "tendências femininas", que parecem ser fruto de condicionamentos culturais e não fruto de "tendências espirituais naturais". O Racionalismo Cristão, por exemplo, afirma não existir diferença no corpo mental do homem e o da mulher – em ambos os sexos a capacidade mental é igual, em outras palavras, esta neutralidade indica que o espírito não

tem sexo. Tudo parece indicar que a Inteligência Universal não privilegia um sexo em detrimento do outro.

98. Nunca estivemos esquecidos pelo Alto

O Astral Superior sempre atendeu a humanidade terrena quanto às suas necessidades espirituais, em todos os tempos e lugares. Nunca estivemos esquecidos pelo Alto. Inúmeros guias espirituais já passaram pela Terra servindo como canalizadores de sublimes e salutares roteiros de orientação espiritual do Astral Superior para a humanidade. E muitos estão entre nós, encarnados no planeta no presente momento histórico. Cada povo do globo terrestre, conforme os costumes de cada época e lugar, recebe do seu guia espiritual o programa certo de orientação, o mais adequado para aquele momento evolutivo e cultural. O Racionalismo Cristão cita alguns desses guias: Krishna na Índia três mil anos antes de Cristo; Hermes no Alto Egito também antes da era cristã; Buda na Ásia; Confúcio na China; Jesus na Judéia; Maomé no Mundo Árabe; Luiz de Mattos no Brasil e muitos outros como, por exemplo, Antonio Cottas e Humberto Machado Rodrigues, este último na Casa-Chefe, na liderança da Doutrina dos Mestres Jesus e Luiz de Mattos. Todos eles, em todos os climas geográficos do planeta, embora em épocas e linguagens diferentes, explicam a mesma verdade: "Os erros fazem mal ao espírito, já as virtudes o beneficiam e o conduzem para o Alto".

99. O Racionalismo Cristão irá atender um anseio irreprimível da humanidade

Em sua missão de "transformação mundial", a comunidade racionalista cristã encontra ajuda espiritual por parte do Astral Superior, mediante a ação de Mestres Orientadores que transmitem nas reuniões decisórias para expansão da Filosofia Racionalista Cristã, os impulsos espirituais necessários para espalhar pelo planeta Terra a consciência de Cristo. Comunidades pioneiras, grupos de homens e mulheres espiritualistas racionalistas, já se submetem a essa consciência de Cristo e permitem que suas vidas sejam transformadas pelo esclarecimento purificador da Doutrina de Luiz de Mattos, a mesma Doutrina de Jesus, já acontecendo, nos dias de hoje, nas casas racionalistas cristãs, uma amostragem, uma realização antecipada da futura humanidade racionalista cristã. Daí, o meu conceito futurístico otimista do Racionalismo Cristão, que corresponde a um monismo filosófico racionalista cristão universal; para mim a humanidade inevitavelmente atingirá sua expressão plena quando todos na Terra atingirem a consciência de Cristo. Por meio da futura proclamação mundial do Racionalismo Cristão as pessoas serão chamadas para fora das amarras das concepções erradas que as prendem; elas serão levadas a reconhecerem seu total equívoco de sentido de vida, no qual foram jogadas pelo materialismo religioso entorpecido; enfim, elas serão confrontadas com a única e definitiva verdade, a Verdade Cristã. O destino final da humanidade é atingir um nível de consciência mais elevado, seguir o "impulso de Cristo" que nela age, ou seja, chegar à transcendência, isto é, caminhar de volta à Consciência Cósmica de onde veio. A figura redentora universal do Racionalismo Cristão irá atender um anseio irreprimível que move todas as criaturas humanas em seu mais profundo ser. Tenho tal perspectiva otimista, apesar dos aparentes obstáculos contrários, por confiar na força da dinâmica natural da auto-organização inteligente e evolutiva do universo – a Inteligência Universal e suas imutáveis leis naturais.

100. Universidade racionalista cristã na Terra

Jesus Cristo foi um homem especialmente iluminado, um espírito dos mundos de luz puríssima, um mestre e fundador da Doutrina da Verdade, hoje o Racionalismo Cristão de Luiz de Mattos e Antonio Cottas e muitos outros Mestres. Uma doutrina que será instalada na Terra em nível planetário como "doutrina das doutrinas", para resolver definitivamente os problemas deste mundo, possibilitando à humanidade a autoconsciência cristã, fazendo surgir nos seres humanos "a consciência de Cristo", idêntica à "consciência de Krishna" na Índia antiga e à "consciência de Hermes" no alto Egito, ou seja, o conhecimento da unidade humana com o Espírito Cósmico, o Grande Foco, a Inteligência Universal. A Doutrina da Verdade instalar-se-á gradativamente na era que ora se inicia por meio de impulsos espirituais captados mediunicamente, que provocará uma "toda abrangente inter-relação doutrinária". Uma síntese, harmonia e tolerância entre as mais diferentes filosofias, ideologias e religiões. Esta síntese englobará as multiformes correntes de pensamentos existentes numa mundial e unificada corrente doutrinária, com base científica e à Luz Cristã. Isto é perfeitamente possível pelo fato de todas descenderem, na verdade, de uma mesma origem - o Grande Foco - e de tentarem – por seus diferentes caminhos – retornar a essa origem única. Todas as doutrinas espiritualistas existentes no planeta Terra abrirão mão de suas particularidades, nas quais só podem reivindicar apenas uma parcela relativa da Verdade, e vencerão a intolerância que alimentam entre si em função de uma unidade doutrinária abrangente - o Racionalismo Cristão. Já agora está sendo feito tudo pelas Forças Superiores para que essa unidade seja implantada definitivamente no planeta Terra, e o meio é a ampliação universal planetária da consciência racionalista cristã. A expressão terrena visível da unidade racionalista cristã será um mundo de paz. Nele, toda a humanidade estará orientada pelo Astral Superior, então, teremos uma ordem política mundial abrangente e uma nova ordem econômica mundial, com base num fundamento de caráter racionalista cristão.

Para ler e refletir: Poderá o leitor imaginar o que seria o mundo atual se os TEMPLOS DE TODAS AS RELIGIÕES, ao invés de ensinarem a pedir, a rezar e a adorar, ministrassem aos seres humanos os esclarecedores princípios do Racionalismo Cristão para uma vida sã e eficiente? Será capaz de fazer ideia do que significaria para a humanidade A TRANSFORMAÇÃO DESSES TEMPLOS EM ESCOLAS DE ALTO ESPIRITUALISMO? - Racionalismo Cristão.